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CÂMARA DE VEREADORES                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 28/09/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 34ª – Reunião Plenária dia 28.09.2021. 

 
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO VIGÉSIMO OITAVO DIA DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
UM, ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O 
PODER DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO 
ROMÃO DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO 
LIMA, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, 
EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ 
MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA 
SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, 
NAILSON DA SILVA GOMES, MANOEL CASCIANO DA SILVA, ROMERIO SENA 
BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E 
WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADORA AUSENTE: ALICE PEREIRA DE 
LORENA E SÁ (APRESENTOU ATESTADO MÉDICO). O PRESIDENTE CONSTATANDO O 
NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS 
CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE E PRIMEIRO SECRETÁRIO OS SENHORES 
VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA E JOSÉ RAIMUNDO 
FILHO CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia 
Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro 
Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o Atestado Médico 
de autoria do Dr. Breno Araújo, informando que a senhora Alice Conrado esteve sob os seus 
cuidados médico e, portanto, passará com cinco dias a partir dessa data sob cuidados médicos.  
Lido o Ofício, de autoria da família de João Duque de Souza, referente à Moção de Pesar 
021/2021, em gratidão e reconhecimento pela sublime consideração demonstrada por 
unanimidade dos senhores e senhoras que, com elevada elegância formam esta Casa 
Legislativa e assim sendo, demonstram um espírito altruístico e fraterno ao votarem a moção 
ora referenciada. Lido o Ofício nº 1.401/2021, de autoria da Secretaria de Defesa Social, em 
resposta ao ofício 370/2021 - GP acerca do requerimento nº 104/2021, de autoria do Vereador 
Jaime Inácio de Oliveira, solicitando a implantação da Delegacia Especializada de 
Atendimento à Mulher, informa que a criação de uma nova Delegacia demanda mudanças na 
estrutura da Polícia Civil de Pernambuco, o que depende de lei a ser apresentada e discutida 
na Casa Legislativa de Pernambuco, e que no momento, diante das restrições impostas pela 
pandemia de COVID-19, não é possível avançar com tais discussões por fatores legais, 
orçamentários e financeiros. Lido o Ofício nº 500/2021, de autoria da Secretaria da Mulher de 
Pernambuco, informando que é de competência da Secretaria de Defesa Social a implantação 
de Delegacias comuns e especializadas nos diversos territórios do Estado de acordo com 
planejamento prévio e com dotação orçamentária. A Secretaria da Mulher de Pernambuco 
realiza ações de diálogo e pactuação com os entes públicos de forma inter e intra-institucional. 
Lido o Ofício nº 666/2021, de autoria da Procuradoria Geral do Município, que encaminha a 
esta Casa Legislativa os Projetos de Lei nº 036/2021; 037/2021 e 038/2021. Lida a Moção de 
Pesar nº 023/2021, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, pelo falecimento 
da senhora Cleonice Gomes Magalhães Terto, ocorrido no dia 17 de setembro de 2021, neste 
município. Lida a Moção de Aplausos nº 024/2021, de autoria do Vereador Manoel Casciano 
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da Silva, ao senhor Cristiano Teixeira Dantas, vereador de Custódia-PE, pelo excepcional 
trabalho que vem desenvolvendo através do seu curso de aperfeiçoamento para vereadores 
denominado “Vereador Alta Performance” disponível de forma online e gratuita no seu canal 
do YouTube e pelas redes sócias. Lido o Requerimento nº 116/2021, de autoria do Vereador 
Fabrício André Magalhães Terto, que solicita ao senhor Rogério Leão, Deputado Estadual, 
viabilizar uma emenda parlamentar de 200 mil reais para reabrir o consultório odontológico, 
localizado no HOSPAM, neste município. Lido a Indicação nº 139/2021, de autoria do 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto ao senhor Célio Antunes, Superintendente de Trânsitos e Transportes, e ao senhor 
Cristiano Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura, que viabilizem a construção de 3 
redutores de velocidade (quebra-molas), na Rua Joaquim Alves de Magalhães, Bairro Nossa 
Senhora da Conceição, em frente as casas nº 1439, nº 1504 e nº 1596. Lido a Indicação nº 
140/2021, de autoria do Vereador Ronaldo Romão de Sousa, que solicita à senhora Márcia 
Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura, 
viabilizar a instalação de redutores de velocidade (quebra-molas), na Rua Joaquim Gonçalo, 
localizada no bairro conhecido como Baixa Renda, nesta cidade. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a 
todas, excelentíssimo senhor presidente, caros colegas vereadores, senhores presentes. Quero 
saudar com muita satisfação o nosso amigo Fabinho do sindicato, o companheiro Zé Paulo do 
IPA e de muitas datas no futebol, a companheira Rochany. Saudar também o nosso amigo dos 
Antunes, que ali se encontra com muito prazer. Saudar o nosso amigo Noca, lá de Santa Rita, 
enfim, saudar os ouvintes, em nome de Diogo e de minha mãe, lá na Fazenda Nova. Senhor 
Presidente, caros colegas vereadores, senhores ouvintes, inicialmente eu gostaria de falar 
sobre a viagem que nós fizemos nessa última semana, onde tivemos na cidade de Encantado, 
no Rio Grande do Sul, Novo Hamburgo, Nova Petrópolis e Porto Alegre, numa ação da União 
dos Vereadores do Brasil, onde lá nós traçamos os planos para buscar o resgate da imagem 
dos vereadores do Brasil e que em breve estaremos anunciando aqui algumas mudanças. Eu 
gostaria de iniciar nossa fala ordinária hoje aqui, primeiro parabenizando e agradecendo a 
prefeita Márcia Conrado pela decisão que tomaram essa semana de fazer a reforma da Escola 
de Referência Colégio Municipal Cônego Torres, onde depois de quase 40 anos da sua 
existência vai ter uma reforma digna para aqueles alunos e para todo a nossa sociedade. O 
Cônego Torres, que creio que foi o responsável pela formação hoje da maioria dos 
profissionais liberais de Serra Talhada, dentre eles, médicos, advogados, e que foi histórico 
para Serra Talhada, para o interior de Pernambuco, e tem neste momento a oportunidade de 
receber uma reforma ampla que vai dar àquela escola o que ela mereceu muito tempo e que 
agora vai ser feita, graças ao empenho, inclusive, também do ex-prefeito Luciano Duque, que 
foi quem captou os recursos, juntamente com a prefeita Márcia Conrado, que tomou a decisão 
de investir esses dois milhões na Escola Cônego Torres para modernizar. Na condição de ex-
professor daquela escola, fico feliz porque em uma visita que fiz há mais ou menos dois anos 
com a diretora Adriana, onde ela falava das inquietações das instalações que pelo decorrer do 
tempo de 40 anos, se fazia necessária. Então, reformar uma escola daquela magnitude é 
mostrar o compromisso para que daqui a 50 anos nós passamos, os nossos sucessores, 
familiares, e a sociedade  fazer com que aquela escola continue fazendo história em Serra 
Talhada e região. Parabéns à prefeitura Márcia Conrado, parabéns ao ex-prefeito Luciano 
Duque, que eu lembro que, desde o ano passado, vinha trabalhando na questão dos recursos e 
isso nos deixa muito feliz com tudo que se apresenta. Gostaria também, senhor presidente, de 
forma especial hoje agradecer a comunidade da Fazenda Nova e, em especial, a comissão 
organizadora da 1ª Copa Dadá. Dadá foi um atleta profissional aqui em Serra Talhada, assim 
como tantos outros, como o nobre colega Vereador Nailson Gomes e tantos outros que 
fizeram história. E a Fazenda Nova, onde Dadá nasceu, resolve criar uma copa para 
homenageá-lo. Copa essa que teve dois desafios: o primeiro, Ronaldo, de que no período de 
pandemia, das dificuldades que a gente tinha. E aí a comissão resolveu, juntou as equipes, 
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tivemos o apoio irrestrito da Secretaria de Saúde na pessoa de Lisbeth, que nós agradecemos. 
Tivemos conversamos com ela no início da competição. Tiveram lá na Fazenda Nova os 
testes rápidos, sempre fazendo nos jogadores e na torcida, naquele período que estava 
proibido... Tinha também o uso de álcool gel da secretaria de educação, onde pode 
disponibilizar para algumas comunidades, tipo: Caiçarinha da Penha, Xique-xique, Bernardo 
Vieira e outras a questão dos ônibus escolares. A Secretaria de Esportes, quando ainda então 
era o secretário Nailson Gomes, que disponibilizou também não só o apoio Logístico, como 
também redes e bolas. E nós culminamos, no último domingo, com a final na Fazenda Nova, 
onde se reuniu mais de 2.000 pessoas, onde tivemos a presença da ilustre prefeita Márcia 
Conrado, que por lá passou, o deputado Rodrigo Novaes, o secretário adjunto de esportes 
Helano e principalmente, que eu quero aqui agradecer, que fique nos anais desta Casa, a 
presença do Senhor Evandro Carvalho, Presidente da Federação Pernambucana de futebol, 
que pela primeira vez veio participar, no interior de Pernambuco, de uma competição 
amadora, dando a magnitude do que foi a Copa Dadá, que conseguiu resgatar, Zé Paulo, os 
campeonatos que sempre eram feito aqui, que há mais de 5 ou 6 anos deixaram de existir. 
Tem uma premiação digna, definida, paga na hora, com premiação de revelação de melhor 
goleiro, da equipe mais disciplinada, que foi a equipe da Salina, enfim, foi uma festa que 
deixou a comunidade da Fazenda Nova muito feliz. E aí está tendo essa gratulação ao Ailson, 
Careca, Givanilson Pereira, Adeildo Barbosa, Licor, seu Dia, Paulinho, é Ede Lima e tantos 
outros, além da família de Dadá, que esteve presente desde o primeiro momento, o Pneu, que 
era um dos diretores, e tudo isso. Então isso mostra a possibilidade de que, quando quer, 
pode-se fazer. Lá não foi o Zé Raimundo que fez, foi a comunidade que decidiu. A equipe 
teve 12 equipes, em que tivemos apenas cinco exposições em toda a competição, não houve 
desordem, não houve descumprimento das normas e foi coroada como um grande evento, com 
a presença do Presidente da Federação Pernambucana de Futebol. Aos participantes, o nosso 
agradecimento. À TV Farol, nós fazemos aqui um agradecimento especial, porque foi onde 
foram transmitidos os jogos, onde a gente tem familiares em São Paulo, Rio de Janeiro, 
Paraná, Mato Grosso, Amazonas, enfim, todos os estados no domingo tiveram o compromisso 
de assistir e rever todos os seus familiares. E, por fim, senhor presidente, eu gostaria também 
de registar que, no último sábado, nós estivemos em Recife no ato de filiação de Miguel 
Coelho ao DEM, onde lá nós tivemos a oportunidade de reunir inúmeras lideranças de todo o 
estado de Pernambuco, do cais do sertão, para homologar a filiação do jovem prefeito de 
Petrolina, o Miguel Coelho, ao Democratas. Ato esse que foi prestigiado pelas representações 
de todo o Brasil do DEM e que acima de tudo traz de volta a esperança, com a certeza de que 
a mudança poderá acontecer em Pernambuco. Tomando como exemplo da gestão que ele fez 
e está fazendo em Petrolina, jovem, assim como Luciano Duque fez em Serra Talhada, assim 
como Raquel está fazendo em Caruaru, assim como Anderson está fazendo em Jaboatão dos 
Guararapes. E Miguel coloca o nome para sociedade de Pernambuco analisar e que possa se 
unir num projeto maior de trazer a esperança de volta e a mudança para Pernambuco. 
Sinceramente eu fiquei muito lisonjeado e, acima de tudo, com um sentimento muito 
semelhante ao de quando o Eduardo lançava a candidatura, pela euforia das pessoas e pelo 
sentimento de mudança. E, por último, gostaria de dizer que, por ironia do destino, nós 
recebemos aqui nesta Casa, através do presidente, um ofício do Secretário de Defesa Social e 
da Secretaria da Mulher de Pernambuco dizendo que Serra Talhada não teria condições de 
receber a Secretaria da Mulher. E, pasmem vocês, eu estava viajando, mas houve uma notícia 
de que quatro outras secretarias serão implantadas em Pernambuco, e excluíram Serra 
Talhada. Serra Talhada que é a cidade polo, Serra Talhada que congrega mais de 50 cidades, 
Serra Talhada que tem mais de 100 mil habitantes, Serra Talhada que tem, através da 
prefeitura municipal, todos os instrumentos com a sua assistência social, que dá apoio à 
mulher, e mais uma vez fica de fora com argumento, amigo Fabinho, que não se sustenta. Ou 
seja, mais uma vez, Serra Talhada é realizada pelo governo do estado, no que diz respeito à 
questão da Secretaria da Mulher. Está aí os ofícios das justificativas e nós tivemos na semana 
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o anúncio de que serão implantadas mais quatro delegacias no estado de Pernambuco. Então 
essa é uma política pequena, meu amigo, que não leva a nada. Por fim, agradeço a todos os 
companheiros, a todos os ouvintes e dizer que nós vamos estar por aqui para contribuir 
naquilo que a gente puder e estiver ao nosso alcance. Muito obrigado e um bom dia a todos!O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves 
Costa. Senhor presidente, senhores vereadores, amigos da Rádio Cultura FM que estão na 
escuta neste momento, quero aqui no plenário saudar a todos,  em nome do meu amigo, cabo 
eleitoral, irmão Geja; meu amigo Fabinho do sindicato e Noca de Santa Rita, saúdo a todos. 
Quero saudar a imprensa, em nome de Rochany e também do meu amigo Sérgio, um abraço 
fraterno, meu irmão. Quero aproveitar  e mandar um abraço para quem está na escuta em 
Caiçarinha da Penha: Lula Tilimbim, Zé de Rosa, Dena e Lourdes, Miguel Macena, Severino 
Batista e minha tia Cozinha, que não larga o pé do rádio, aquele abraço para vocês. Também 
abraçar Pedro Bezerra e família, Enoque, Gonzaga e família, e todos da Cacimbinha, um 
abraço do Hora Extra. Antônio de Pedro Pedreira, Zé barraca e família no Catolé, Antônio de 
Silvino, Antônio de Ananias, Orlando forrozeiro e todos aqueles da Conceição de Cima, 
Antônio da Onça, Dona Gil e família, na Caxixola e lagartixa. Aqui na sede, quero saudar 
mãe Lourdes, meu pai Cuca, Lia Cremer, Aldinha, Loura e Cícero no Assentamento 
Virgulino; Cida da Verdura e Ivanir Silvestre. Saudar o meu tio Inaldo em Varzinha e minha 
eleitora Eliene da Carnaúba do Ajudante em Água Branca. Hoje teve muito alores porque o 
pessoal está cobrando e resolvi hoje fazer aqui um jornal. Vamos começar e iniciar minhas 
palavras através, como prometido ao meu povo querido de Caiçarinha da Penha, de saudar e 
homenagear aqueles que partiram, que estão na vida eterna, que neste momento o Hora Extra 
está homenageando o meu amigo Neilton, que vou ler a sua biografia nesse momento. 
“Manoel Alves de Lima, conhecido por todos como Neilton, era filho de Raquel Alves de 
Lima, com pai desconhecido. Ele era o terceiro de nove filhos e, apesar de ter sido criado sem 
uma presença paterna, sempre foi uma pessoa honrada e respeitada por todos. Desde muito 
cedo teve que trabalhar para ajudar a sua mãe criar os seus irmãos. Teve, como seu primeiro 
trabalho, a agricultura. Não teve a oportunidade de estudar, pois desde pequeno assumiu uma 
grande responsabilidade em casa. Sem o estudo tudo ficava mais difícil, porém ele tinha uma 
inteligência que abismava. Procurava sempre um jeito de ganhar dinheiro para ajudar sua mãe 
e logo procurava sempre um jeito de ganhar a vida e de aprender a fazer outras coisas. Foi aí 
que aprendeu tocar vários instrumentos musicais, dentre eles: o violão, pandeiro, maracá, 
triângulo e zabumba. Mas foi na profissão de ferreiro que ele ficou conhecido por toda região, 
fazendo um ótimo trabalho, porque tudo que fazia, fazia com amor e dedicação. Não deixou 
nunca de trabalhar na roça e tinha orgulho por tudo que havia conquistado na humildade. Na 
oficina ele fazia seus arados, máquinas forrageiras, dentre outras coisas e ainda sobrava tempo 
para fazer as famosas e conhecidas engenhocas que ele mesmo criava, exemplo delas: uma 
bicicleta e até mesmo uma moto. E, ao final de semana, ele tocava o seu bom e conhecido 
violão. Aos 24 anos, casou-se com Genoveva dos Santos Lima, com quem viveu 54 anos de 
casados e dessa união tiveram oito filhos, mas devido a grande dificuldade daquele tempo e 
falta de conhecimento, Deus levou seis filhos, ficando apenas um casal: Marinês e Nildo. Ele 
fez questão de ensinar sua profissão para seu filho, que até hoje continua na mesma profissão 
com amor e dedicação, como ele ensinou. Manoel, vulgo seu Neilton, foi um esposo, pai, avô 
e bisavô carinhoso, amoroso e dedicado a todos os seus familiares e amigos. Não conhecemos 
uma só pessoa nos seus 77 anos de vida que não conheceu ou que eu não lembre dele com 
carinho. Neilton tinha o costume, quando estava sem sono na madrugada, de pegar o seu 
violão, ligar uma caixa amplificada e tocar para alegrar o dia. Por se tratar de um lugar 
pequeno, todo mundo o ouvia tocar e muitos iam até a ele fazer companhia. Caiçarinha da 
Penha perdeu um despertador mais lindo que já existiu e foi nessa mesma rua, que ele foi tão 
feliz, que ele criou os seus filhos e seus netos. Manoel Neilton deixou sua esposa, a qual 
faleceu seis meses após a sua partida; dois filhos, quatro netos, dois bisnetos e uma nora. E 
agora está sendo homenageada a sua existência e manterá vivo seu legal de alegria, amor e 
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vida.” E aí o Hora Extra, Rosimério de Cuca tem a honra e o prazer de homenagear e eternizar 
o seu nome na antiga rua da  cadeia de Caiçarinha da Penha. Até fico emocionado porque se 
trata de uma pessoa simples, uma pessoa humilde, pobre e guerreira. Então, em nome de 
Nildo de Marinês, saúdo toda a família e fica aqui a homenagem do Rosimério de Cuca. 
Continuando o meu pronunciamento, quero falar e me despedir temporariamente dos 
guerreiros que estão comigo até hoje fazendo as estradas de Caiçarinha da Penha, onde 
fizemos a estrada da Conceição de Cima à Capela dos Algodões. Fizemos da Conceição de 
Cima ao Olho d'Água, Cacimbinha, Conceição e estamos descendo na Conceição, entrando na 
Conceição do Meio. E aí nesse momento quero agradecer de coração à prefeita Márcia 
Conrado, ao vice-prefeito Márcio Oliveira e secretário de agricultura e a essa equipe de 
guerreiros que estavam comigo e estão comigo até hoje fazendo aquelas estradas, que é o meu 
amigo Diassis, Marcão, Douglas, Dudu e Paraíba, aos quais quero agradecer de coração. 
Quero também nesse momento pedir aqui, através da Tribuna, presidente, que a Patrulha 
Rural, que sempre andava todos os dias na zona rural de São João e Caiçarinha da Penha, ela 
deu uma pausa e está começando a acontecer as safadezas, está começando a acontecer, 
Ronaldo, meu presidente, assaltos. Essa semana foi tomada uma moto de assalto lá depois de 
Varzinha e aí eu quero pedir ao comandante do batalhão que coloque a Patrulha Rural para 
andar com frequência naquela região, pelo menos para coibir e inibir os meliantes que estão 
fazendo isso.Por último, quero de todo coração aqui, meu presente Ronaldo de Dja, 
parabenizar a nossa mãe, que eu chamo de mãe, mãe Dja, pela passagem do seu aniversário 
hoje. Desejo muitas felicidades, muitos anos de vida com muita paz, muita saúde. É uma 
guerreira, uma pessoa de responsabilidade, uma pessoa de caráter e jamais eu poderia deixar 
de homenagear essa guerreira mãe Dja. Mãe Dja, um abraço no coração, do seu filho Hora 
Extra! Meu nome é meu nome é Trabalho e o apelido é Hora Extra. Muito obrigado a todos! 
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto. Bom dia Presidente, vereadores, a todos que estão no plenário, Rochany, 
Gêja, o irmão de Dinha, muito bem, e a Fabinho do sindicato. Eu vou começar a minha fala 
falando de uma reunião que a gente teve ontem com a Celpe, a APAC, o deputado William 
Brígido e os vereadores André Maio, André Terto e Nailson Gomes. Reunião é essa que foi 
muito proveitosa, hoje está tendo outra para resolver a situação da energia dos poços. Hoje se 
Deus quiser vai sair, Fabinho do sindicato também estava na reunião, se Deus quiser Fabinho, 
eu vi o interesse muito grande das partes e eu acho que ele vai resolver agora. Queria 
parabenizar André Maio que convocou e fez essa comissão, levou para o deputado dele 
William Brígido, que atendeu muito bem a gente. Dizer a população que o trabalho da gente é 
esse André, a gente é uma ponte deles para os deputados para resolver as coisas, eu lhe dou os 
parabéns, continue desse jeito que só quem ganha é a cidade. Eu queria falar também a 
respeito do meu requerimento da semana retrasada, mas veio a resposta essa semana do 
secretário-adjunto Helano Peixoto, da solicitação que eu fiz sobre as emendas para que vieram 
destinadas, de 2013 a 2020, ao Estádio Pereirão, e eu estou aqui e fico indignado com muitos 
deputados que mandam as emendas, mas é como diz é um protocolo e eu tenho aqui a 
resposta, ele me mandou só o número dos convênios, mas aí a gente puxou e viu a realidade. 
O Pereirão de 2013 a 2017, a 2020, recebeu agora em 2017, tem uma emenda de Kaio 
Maniçoba que esteve na conta R$ 254.000,00 e já foram usados 190.000,00 agora em 2020, 
está começando a ser usado agora. A emenda de Gonzaga Patriota ainda não chegou, o 
recurso de 238.750,00 não chegou. Muita gente me pediu um esclarecimento, porque muita 
gente não tem como acessar e aqui a gente está vendo, muita gente fala que Pereirão está 
acabado, que o Pereirão está deteriorado, realmente está, mas as emendas dos deputados estão 
começando a chegar agora e poucas. Foi usado 190.000,00, a partir de amanhã eu vou lá no 
Pereirão, vou fiscalizar e ver onde é que foram colocados os R$190.000,00 no Pereirão. Não 
adianta aqui a gente está enganando a população, e deputado X, Deputado B, dizendo que 
destinou R$500.000,00, 300.000,00, 400.000,00, 500.000,00, porque é complicado, emenda é 
complicada. Eu queria dizer a população que me pediu, e eu também tinha interesse, que só 
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entrou de 2013 até agora em 2020 R$ 190.000,00 de Kaio Maniçoba, de Gonzaga Patriota 
ainda está para entrar, para a população ficar bem ciente com isso, porque muita gente fala 
sem saber, fala que foi R$ 400.000,00, é tudo balela. Quero também falar que no sábado eu 
fui chamado para uma reunião com o Deputado Sebastião Oliveira, chegando lá fomos falar 
das demandas de Serra Talhada e eu sempre disse e volto a dizer que eu só voto em Deputado 
que mandar emenda para Serra Talhada, eu fiscalizar e realmente tiver. Conversei com ele, ele 
me atendeu bem, falei da demanda e consegui algumas coisas que eu vou fiscalizar também 
até quando chegar, que foi pedido no meu requerimento hoje R$ 200.000,00 para reabrir o 
setor de Odontologia do Hospam que está fechado, um absurdo, não pode, é de urgência uma 
pessoa com uma dor de dente de noite sem ter para onde correr e a gente tendo aqui um canto 
e está fechado, não existe, por isso eu pedi uma emenda. O Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. 
Companheiro André Terto, o senhor sabe me explicar o motivo de ter fechado aquela 
unidade? O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Dizendo o 
diretor que é por falta de condição de manter, por falta de verba. Pedi a Rogério Leão, o 
requerimento foi lido hoje, mas nessa viagem já consegui uma emenda de R$200.000,00 
(duzentos mil reais) para reabrir o centro odontológico do Hospam e também uma ajuda de 
custo para custear por mês. Ele me prometeu, estou aguardando, se Deus quiser vou estar 
fiscalizando e vou fiscalizar lá, que esse dinheiro que entrar no Hospam não estou dizendo 
que vai para outro canto, mas eu vou fiscalizar Ronaldo, e tem que rodar na odontologia. Falei 
com ele também e ele liberou um sistema simplificado lá para o Haras do Ipa e vai beneficiar 
40 casas ou mais, ele me prometeu que vai liberar. Prometeu também que vai liberar, isso aí 
eu já estou correndo atrás, que é os 100 litros de leite diário, ele me deu uma cota e Rogério 
deu outra, uma vai para o Mutirão e outra vai para o Saco e para o IPA, ele me prometeu e já 
estou organizando isso, e foi bem alinhada a conversa com o deputado. Hoje, eu fiz meu 
discurso e sai não do grupo, saí de votar nele, mas com essas promessas, que eu disse que eu 
votava no Deputado que mandasse as coisas para Serra Talhada, eu a partir de agora vou 
marchar junto de novo com Sebastião. Eu vou marchar por enquanto que essas promessas vão 
chegar, que eu tenho certeza que vai chegar, eu estou otimista e agora eu aprendi, como 
dizem, eu aprendi agora a estrada de pedir no Recife, agora esse os pneus deste carro meu vão 
ficar lisos de tanto eu ir, viu André? Agora eu aprendi, agora eu vou pedir, vou correr atrás de 
Rogério, vou correr atrás dele. Falar também que ele me falou e a gente sabe que já foi até 
falado aqui no plenário que ele vai liberar mais de 20 milhões para Serra Talhada, para a 
Prefeita Márcia Conrado, começando esse ano e para o ano, mais de 20 milhões. Fora da 
sigla, a gente está vendo que está tendo um consenso, tanto o PT como o Avante, estamos nos 
unindo para ver se a gente melhora para a população Serra Talhada, que é um dever meu, um 
dever dele e um dever de todos os deputados. Quero também dizer que ele votou contra a 
PEC-32 e votou a favor do funcionário, que tem muitos Outdoors que estão perguntando o 
que ele fez, ele é o quê, ele é isso, pronto, ele votou contra a PEC-32 e é a favor do 
funcionário, isso aí a gente tem que destacar, porque tem outros deputados, que eu não quero 
citar o nome, que também não é da minha alçada, que votaram contra o funcionário público. 
Eu quero agradecer a ele por ter sido bem recebido, por ter me escutado nas emendas que 
estou querendo, não para mim, mas para Serra Talhada. Quero dizer que a partir de agora 
André Terto já gostava de pedir, a partir de agora vou ser um pidão, um pidão daqueles, vou 
ser um cururu, viu Fabinho? Será eu chegando, eles me chutando e eu voltando, que eu quero 
ver se eu consigo alguma coisa a mais para Serra Talhada. Por fim, eu queria hoje dar os 
parabéns a uma pessoa do governo que é a Secretária Executiva de Saúde Alessandra Novaes, 
eu tive uma denúncia de eleitor, de maus tratos, mau atendimento lá no Cesp, eu fui fiscalizar 
e ela estava lá, ela atendeu bem demais, atendeu a população, eu quero dizer que ela está de 
parabéns e continue desse jeito que só quem ganha é a população e o governo que é o de 
Márcia que ela faz parte. Muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a 
palavra. Parabéns André! Aproveite essa andada aí para pedir um investimento também para 
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o Pereirão, uma emenda, ao Deputado Sebastião Oliveira e a Rogério Leão. Por questão de 
ordem o Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Eu, Ronaldo, falei 
também, foi até bom você me lembrar, eu falei a respeito do Expresso Cidadão, que André 
Maio já tinha conversado com ele, já tinha pedido e eu reforcei, tanto o Expresso Cidadão, 
como a Delegacia da Mulher de Serra Talhada, e é como o matuto diz: “quanto mais cabra, 
mais cabrito”. Eu sei que a briga de André é dura, os méritos, se um dia sair, tem que ser 
também destinado a ele e também a Vera Gama a Delegacia da Mulher, mas “quanto mais 
cabra, mais cabrito”, vamos pedir e se Deus quiser vai dar certo. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da Silva.  Bom dia 
senhores e senhoras aqui presente. Bom dia  meu presidente Ronaldo de Dja. Bom dia a todos 
vocês aqui presentes, os ouvintes que estão nos acompanhando pela Rádio Cultura FM. Quero 
mandar um abraço para o Orlando Santana, no Alto do Bom Jesus, Assis Moreno, na Cohab, 
Reginildo, João, Janicleide, lá Cohab, e agradecer a todos os participantes que acompanham 
esta sessão. Presidente, eu entro hoje com uma Moção de Aplausos ao colega Cristiano 
Teixeira Dantas, lá de Custódia. É um vereador, colega nosso, mas ele fez um trabalho, Zé 
Raimundo, para os vereadores. Os vereadores novatos, eu acho que poderiam ter 
acompanhado, pois nós acompanhamos. Mas pela gentileza dele em mostrar à sociedade qual 
é o papel do vereador. Nós sabemos qual é o papel do vereador, mas eu queria agradecê-lo 
pela gentileza dele, pelo convite, porque ele nos convidou pela rede social e parabenizar o 
trabalho que ele está fazendo. Ele é procurador, advogado e também faz parte do parlamento 
de Custódia. Então, Cristiano, parabéns a você e sua equipe por ter implantado esse serviço, 
que as pessoas acompanharam e eu fui um dos que acompanhou e vi que era uma grande 
plataforma, como vereador, para que pudesse acompanhar os seus projetos para cada dia ficar 
mais aperfeiçoado. Então, ele está nos acompanhando lá em Custódia, queria mandar um 
abraço. Não está aqui porque a sessão de lá é no mesmo horário da gente, mas parabenizo a 
vossa excelência, Cristiano. Que Deus ilumine você e faça esse trabalho, que é importante 
para todos nós vereadores. Queria também agradecer à prefeita Márcia Conrado, que na sexta-
feira deu a ordem de serviço junto com o deputado Fernando Monteiro, para a construção 
Colégio Cônego Torres, que tinha mais de 40 anos que não era feita uma reforma muito 
ampliada, e graças a Deus vai ter uma visão muito importante para Serra Talhada. Quantos 
alunos, quantos professores, quantos doutores passaram por aquele colégio? E eu queria 
agradecer ao Fernando Monteiro, que não é do meu partido, mas, o que for de melhor para 
Serra Talhada, a gente tem que agradecer; e à deputada Marília Arraes, que alocou o dinheiro 
de R$2.030.000,00 (dois milhões e trinta mil reais) para fazer aquele serviço de lá. Então a 
gente parabeniza esse gesto. Parabéns a prefeita porque tem um olhar muito especial. Isso 
vem da ex-gestão do Prefeito Luciano Duque, que se empenhou, mandou fazer todo o 
orçamento, mas só agora que conseguimos alocar o dinheiro para fazer aquela tão importante 
obra para Serra Talhada. Então a gente tem que ser justo e ser sincero com aquilo que traz as 
coisas que sempre são boas para Serra Talhada. Eu queria saber, André, quando você fala aqui 
sobre os 200.000 mil para o hospital, eu queria saber para quê? Eu não entendo porque o 
hospital que tem um consultório lá funciona. Eu acho que seria bom você destacar o que é 
necessário e o que é que vai comprar para que a população, senhores e senhora, tenha aquele 
serviço, porque o dentista tem todos os dias lá, tem a cadeira, tem o dentista e tem material. 
Eu acho que seria bom destrinchar, trazer uma obturação, um implante de qualquer coisa para 
que a população tenha conhecimento. O Vereador Manoel Casciano da Silva concede um 
aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Manoel, é como eu disse, eu vou 
fiscalizar e, chegando o dinheiro, eu venho dizer à população para que foi ou para que deixou 
de ser.O Vereador Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Porque eu conheço o 
serviço, conheço os médicos e lá tem o consultório. Agora seria bom trazer o material para 
aquela população que não pode pagar uma obturação, que não pode pagar um implante, 
alguma coisa, estivesse lá para que o médico pudesse fazer. Então eu acho que como você 
está sendo uma pessoa muito elo com isso, em que eu até agradeço, porque quando alguém 
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faz alguma coisa por Serra Talhada a gente agradece. Tem aquela população que às vezes não 
sabe onde e como pode obturar um dente, como é que pode fazer uma limpeza, como é que 
pode fazer um implante ou alguma coisa. E se tem dinheiro para aquilo, seria bom ele 
destacar à população que tem dinheiro para isso, porque o dentista tem lá, a cadeira e o 
material também tem, que eu conheço, conheço muito bem. Então quero parabenizar você por 
isso. Quando a gente consegue fazer o bem ao povo, a gente tem que dar explicação, 
mostrando à sociedade, porque a gente é responsável pelo dinheiro público, que é do povo e 
tem que ser bem aplicado. Então parabéns a você por isso. Parabenizar ao Deputado ilustre 
Sebastião Oliveira, porque o deputado que votou contra a PEC, votou a favor do funcionário 
público. Eu que tenho 40 anos de serviço público, já me aposentei, mas tem outras pessoas 
que precisam de férias, precisam do seu décimo terceiro e tem Deputado que votou contra. 
Mas o Sebastião Oliveira, que é meu amigo e não tenho nada contra ele, não votei nele, mas 
tenho um grande respeito por ele e eu quero parabenizá-lo aqui em público e dizer que eu fico 
muito grato de ter um deputado que votou contra aquela PEC lá em Brasília. E queria 
agradecer também hoje a Fátima, lá no Olho d'Agua de Caiçarinha, pelo convite que me fez 
para ir até lá, Zé, e por isso não fui ao seu evento porque tinha dois eventos. Então eu já tinha 
marcado com Fátima e tinha que estar lá na missa da mãe dela. Então quero mandar um 
abraço para todos e dizer que eu fico muito grato pela recepção que tivemos lá na casa da 
senhora Fátima. Queria dizer a todos vocês que a melhor coisa é a responsabilidade e dizer 
que nós temos aqui passado por um momento difícil. Essa semana ainda consegui levar uma 
senhora contagiada pelo coronavírus, porque não tomou a vacina. Meu pessoal que está nos 
ouvindo, vamos fazer de tudo para se vacinar, porque a vacina tem muita, o que precisa é 
vocês procurarem os postos de saúde e fazer o seu credenciamento para ser tomada a vacina. 
Muito obrigado. Um bom dia e fiquem com Deus!O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Bom dia a todos e todas, senhor 
presidente, caros colegas vereadores. Quero registar a presença aqui do amigo Zé Paulo, 
Fabinho do Sindicato e toda a imprensa, em nome do saudoso Nayn Neto, que hoje está aqui 
sendo representado pelo Ligeirinho. Nayn Neto, que deixou saudade aí para todos da 
imprensa. E agradecer a presença de todos que representam aqui o INSS. Parabéns pela vinda 
de vocês. A população serra-talhadense precisa do serviço do INSS, mas o primeiro passo já 
foi dado, porque vocês estão aqui. Então, em nome de todos os serra-talhadenses e cidades 
vizinhas, meu muito obrigado do fundo do coração.Quero mandar um abraço aqui para a 
Dôca de Ciço de Manezão. Não é Fabinho? Nossa mãe Dôca, lá na Fazenda Beleza; 
Fernandinho da oficina, Dona Têca, lá no Assentamento Virgulino, e Paulinho seu filho. Dona 
Vera lá do HOSPAM, que é lá recepção, um bom dia, que ela sempre cobra de todos os 
vereadores aqui um abraço para ela, então um abraço para senhora Dona Vera. E quero 
também mandar um abraço para a galera do grupo Alto do Urubu, que sempre tem procurado 
ajudar as pessoas. Um grupo que a cada dia a gente vê pessoas pedindo ajuda e todo mundo se 
mobiliza. Então, em nome do administrador do grupo Denir, um abraço para todos. Gostaria 
de parabenizar o vereador José Raimundo pelo evento que foi realizado lá na Fazenda Nova 
domingo, onde foi realizado, Ronaldo a final da primeira Copa Dadá,que a gente vê ali um 
campeonato de bairro de terra batida e a gente ver a quantidade de pessoas que estava ali ao 
redor do campo no sol, procurando uma algaroba para ficar na sombra. Mas primeiramente 
parabenizar as equipes: Cabeça de Peixe e o Cruzeiro, que se consagrou campeão com uma 
belíssima final, onde não teve baderna, todo mundo se respeitou. Porque muitos difamam a 
Borborema, mas a Borborema estava aí representando com dois times na final. Então está de 
parabéns a equipe do Cruzeiro. O Vereador Wallace Kleyton Caboclo concede um aparte 
ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Companheiro China, eu esqueci no meu 
pronunciamento e, aproveitando que você está parabenizando e agradecendo ao Zé Raimundo, 
eu quero aqui agradecer ao Zé Raimundo, parabenizá-lo pelo evento e agradecer pela 
recepção, o qual o Hora Extra esteve presente lá. Zé Raimundo sempre fazendo as coisas com 
eficácia e com responsabilidade. Então muito obrigado Zé Raimundo pela recepção. O 
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Vereador Wallace Kleyton Caboclo retoma a palavra. E eu fiquei ainda mais feliz foi 
quando eu cheguei naquele evento, em um campeonato como aquele ali, e de repente um 
carro branco, com três pessoas descendo, quando Zé Raimundo se levanta e diz que vai 
receber o Presidente da Federação Pernambucana de Futebol. Então, Zé Raimundo, isso prova 
o prestígio que você tem com o Presidente da Federação Pernambucana de  Futebol. E o 
mesmo, lá sentado, conversando com o secretário Rodrigo Novaes, Secretário de Turismo, 
que já estavam bolando melhorias para os campeonatos de bairro. Então, Rodrigo com o 
presidente, naquele exato momento, já estava lá articulando para o 22 fazer um campeonato 
mil vezes melhor do que aquele ali. Então, em nome de Zé Raimundo, quero parabenizar 
todos que se empenharam naquele evento da primeira Copa Dadá, seus irmãos, que estavam 
ali todos empolgados, que teve três meses de duração, era para terminar no mês de maio, mas 
devido a pandemia, veio terminar agora. Mas foi realizado com sucesso, onde o campeão 
recebeu seu prêmio, uma quantia em dinheiro.Então, para o ano, que o campeonato seja 
melhor do que esse ainda. Então, Zé Raimundo, em nome de todos vocês, de Dona Deta e 
madrinha, um abraço a todos. Também queria aqui parabenizar a prefeita Márcia Conrado e a 
secretária de educação Maria Cristina pelo um olhar a uma escola que há 50 anos foi 
construída e nunca tinha feito uma reforma desse tamanho. E, quando na sexta-feira foi dada 
ordem de serviço, estava lá o secretário de obra Cristiano Menezes, onde anunciaram mais de 
2 milhões para reforma do colégio Cônego Torres, onde saiu dali muitos instrutores, policiais, 
pessoas que saíram dali para o futuro, para um futuro melhor. Eu vi o vereador André Maio, 
que lá naquele momento, fez o uso da palavra e se emocionou, porque foi o Cônego Torres 
que abriu os caminhos para ensino para ele. Então, André Maio, eu vi ali que você naquele 
momento estava emocionado e também a mãe do nosso amigo Jerry Pereira, a professora 
Dona Vilma, Professor Abigael, que a gente vê aqueles professores que se emocionaram, 
naquele exato momento ali, pela história que o Colégio Cônego Torres representa para 
eles.Então, para esses professores, um abraço no coração. E o Cônego vai ter vai ser 
reformado, mas vai ser reformado para melhor. E também quero aqui parabenizar a prefeita 
Márcia Conrado, quando, na última sexta-feira também, ela, no hotel das Palmeiras, fez um 
evento para mostrar a sociedade, a população serra-talhadense, os 200 dias da sua gestão. 
Então ali a gente viu esses 200 dias que a prefeita Márcia Conrado já fez, mostrou que ela não 
veio para brincar e sim para trabalhar por Serra Talhada e não para está ouvindo conversa 
mole. Onde a gente vê aí que muitos ficam dizendo que a prefeita está corrompida com o 
Prefeito Luciano Duque, que Luciano está brigado com a prefeita, mas a prefeita está 
preocupada em trabalhar. E nós aqui estamos preparados para fazer o melhor para Serra 
Talhada. Quando chega nessa Casa aqui, a gente não tem se curvado para atender os 
interesses da população não. A gente vê aí que os professores contratados não têm melhorias 
no seu salário, mas ninguém sai nas ruas dizendo que a Câmara de Vereadores aprovou. Os 
professores contratados hoje vão receber igualzinho a um professor concursado. Mas veio 
para esta Casa aqui, foram os 17 vereadores que aprovaram. E que venha mais projetos como 
esse aí, que toda vez que vier esse tipo de projeto aí, nós 17 vereadores estaremos unidos para 
defender os interesses da população. Agora quando a pessoa vem dizer que o vereador não faz 
nada é porque ela não tem personalidade  nem caráter. Bom dia a todos. O Vereador José 
Raimundo Filho pede a palavra ao Presidente Ronaldo Romão de Sousa. Ronaldo, eu 
quero só fazer um registro do nosso amigo Dejinha, lá do Saco da Roça, onde ele diz que 
amanhã seria o aniversário de Miguel Arcanjo Nascimento, um dos primeiros médicos de 
Serra Talhada, que inclusive foi ele que iniciou o trabalho naquela época da tuberculose. Ele 
faria amanhã 114 anos. Então, ao Dejinha e todo o pessoal do Saco da Roça, o nosso abraço. 
E poder lembrar das pessoas que fizeram história em nossa Serra Talhada. Então, ao Doutor 
Miguel Arcanjo Nascimento, as nossas reverências. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Antônio Dionízio da Silva. Quero saudar a todos os meus 
colegas vereadores, em nome do nosso presidente da Casa Ronaldo de Dja. Gostaria também 
de mandar um bom dia especial para homens e mulheres do campo e da cidade, para todos os 
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ouvintes da Rádio Cultura FM. E nesse momento gostaria deagradecer primeiramente a Deus 
pela vida. Quero mandar um grande abraço para meu amigo Robson Mariano, no 
Assentamento Virgulino Ferreira, Malhada Grande e a todos os moradores de lá; Magrão da 
Fiat no Borborema, Chico Bernardo, Antônio Bernardo, Luiz Bernardo, João Bernardo e, em 
nome desses cidadãos, mandar um abraço para toda a família Bernardo; Paulo Miranda, Chico 
Miranda, em nome desses dois cidadãos, que são meus primos, um abraço para toda família 
Miranda. Mandar um abraço também aqui para meu amigo Bura, Sérgio, Dona Buruca, na 
Lagoa da Pedra; Pardal, Tonhão, lá no Salgadinho; meu pai na Melancia, minha mãe no Bom 
Jesus. Quero também saudar aqui Sérgio Ernandes e, em nome dele, quero saudar a todos os 
blogueiros e internautas que estão nos acompanhando. Neste momento, eu gostaria também 
de fazer os agradecimentos a nossa prefeita Márcia Conrado que durante esses 200 dias de 
governo tem feito muito pela nossa cidade. A gente tem observado o crescimento e o 
desenvolvimento. Nisso quem sai ganhando somos todos nós, cada bairro. A gente vê 
surgindo novas obras e outras que estão dando continuidade. Então, quanto a isso, a gente só 
tem a agradecer. Por exemplo, no Bairro Vila Bela, a gente sabe aqui também do bairro do 
Alto Conceição, tem lá a Avenida Afonso Magalhães e várias e várias outras obras que vêm 
acontecendo em nossa cidade. Mas eu quero também nesse momento fazer um pedido a 
respeito de duas ruas: uma é Joaquim Alves de Magalhães, localizado no bairro AABB, onde 
mora um grande amigo meu, o Zé Hildo, a quem mando um forte abraço; e a outra Rua é a 
João de Souza Santos, localizado no bairro Tancredo Neves, vizinho a FIS. O pessoal vem 
sofrendo bastante com a questão da poeira na época da seca e, no tempo do inverno, com a 
questão da lama. Então eu peço uma atenção da nossa prefeita Márcia Conrado e também uma 
atenção especial ao secretário de obras Cristiano Menezes. Quero também falar sobre a 
questão da recuperação das estradas, que é de grande interesse de homens e mulheres do 
campo, onde foi recuperado já em algumas comunidades. Quero também agradecer também, 
além da nossa prefeita Márcia Conrado, ao secretário de agricultura Márcio Oliveira. O 
serviço ficou de ótima qualidade, todos estão felizes, onde já foi realizado, e faltam algumas 
comunidades, como tem o Maxixeiro, que a prioridade também com transporte de carro de 
aluno; Olho d'Água e outras comunidades vizinhas que a máquina já era para ter realizado 
esse serviço desde a semana passada. Falei com a nossa prefeita, falei com o Márcio Oliveira, 
o Secretário de Agricultura, só que houve um problema estão colocando os pneus novos na 
máquina, na patrol. Creio que essa semana estará sendo concluídos esses outros serviços 
nessas outras comunidades se Deus quiser. Então só mais um pouquinho de paciência a esses 
moradores dessas comunidades, pois nossa prefeita vai deixar as estradas aí todas 
regularizadas, se Deus quiser. E quero também aqui saudar também um grande guerreiro que 
está aqui presente, o Fabinho do sindicato, presidente do sindicato de agricultores rurais, que 
vem por sinal de uma grande luta, numa luta de grande importância, que a questão da 
marcação das perícias médicas para o INSS, porque eu acho que vinha trazendo um 
desconforto, vinha trazendo aí uma dificuldade imensa principalmente daquelas pessoas mais 
carentes. E essas marcações vinham saindo para Salgueiro, para Petrolina e para algumas 
cidades aí distantes, onde as pessoas já enfrentavam grande dificuldade na questão financeira, 
em que não poderia pagar passagem, questão de lanche. Isso sem contar que tem alguns, meu 
primo, que não sabe se quer andar nem aqui de Serra Talhada. Como essas pessoas vão se 
virar nessas outras cidades mais distantes? O grau de dificuldade aumenta mais ainda. Então a 
gente vai sempre à luta em parceria, em busca de melhoria e de respeito, para que seja tratada 
com respeito cada uma  dessas pessoas que precisam dos serviços do INSS. Hoje estão aqui 
presente o gerente Lolô, gerente aqui do INSS daqui de Serra Talhada e mais outras pessoas 
que são lá de Petrolina que se encontram aqui também. A gente fica feliz com a presença de 
vocês e com certeza traz alguma solução melhor para que sejam tratadas melhor essas pessoas 
que estão precisando nesse momento das perícias médicas.Então minhas palavras são só 
essas. Quero mais uma vez parabenizar você, Fabinho, que é um guerreiro incansável seja 
qualquer demanda que seja procurado, a população possa lhe procurar, você tem sempre 
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mostrando sua força através de todos os que fazem o Sindicato de Agricultores rurais. E nós, 
como vereadores, estamos aqui para abraçar a causa, quando se trata do bem comum para a 
sociedade. Então um abraço a todos e que fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos e todas. 
Quero cumprimentar os colegas vereadores, em nome da pessoa nosso Presidente Ronaldo. 
Quero saudar aqui o nosso amigo Fabinho do Sindicato, Zé Paulo IPA; quero em nome de 
Eleonora, Lolô, minha amiga, saudar todos do INSS; quero saudar a Imprensa aqui presente 
em nome de Rochany, Sérgio, o Ligeirinho; quero cumprimentar os ouvintes da Rádio 
Cultura,Michel lá no Assentamento Nova Aliança, Zé pé de calo lá no Xique-Xique, meu 
amigo Valentim sanfoneiro disse que é ouvinte das nossas sessões, eu não sabia,André, disse 
que não perde uma sessão, quero mandar um abraço aí para ele. Inicialmente quero 
parabenizar, como já foi dito aqui, ontem foi a final da Copa Dadá, uma homenagem mais do 
que justa ao grande atleta que foi Dadá, eu tive a felicidade de poder ter jogado com ele, e era 
uma pessoa que realmente que fez muito por nosso futebol, então quero parabenizar a todos 
os organizadores, a comunidade lá da Fazenda Nova que fez um belíssimo campeonato, em 
nome de Dona Deta, Mãe Deta como gosto de chamá-la, quero mandar um abraço a todos e 
dizer que eventos como esse é que talvez resgate o nosso esporte aqui em Serra Talhada, 
tenho certeza que esse, assim como o campeonato dos bairros que Ronaldo faz, é um 
campeonato em que com certeza a gente vai ter muitas alegrias e quem sabe, André, a gente 
possa descobrir novos valores para o âmbito profissional como aqui já teve.E homenagem é 
sempre muito bom fazer, por isso eu quero parabéns a Secretaria de Esporte, porque hoje está 
parabenizando em vida um grande atleta de futsal, o Ednaldo Ferreira,  eu acho que as 
homenagens pós vida é importante, mas se a gente puder nessas competições está 
homenageando, Zé Paulo, em vida, eu acho que é bom para os amigos, para as famílias, e ele 
fica com a sensação de que realmente foi muito homenageado e com certeza a homenagem é 
muito mais proveitosa. Mas essa copa Dadá, não só pela homenagem, porque é um 
campeonato que vai ficar, eu acredito, Zé Raimundo faz parte da organização e pode até dizer 
isso, é uma copa que vai ficar permanente, não é simplesmente uma homenagem de uma 
competição, começa de Edinaldo, é a Copa das Peladas, e a gente está homenageando a 
pessoa.Quero falar, André, assim como você, parabenizar André Maio, desde quando foi 
sugerida a comissão aqui, André, e ontem uma reunião muito proveitosa com um pessoal da 
APAC, da Celpe, nosso amigo Fabinho do Sindicato também pôde participar, André Terto 
também, onde a gente saiu com um sentimento, uma sensação de que hoje, nesse momento, as 
coisas estão sendo resolvidas. Quando se colocou todos os atores em uma mesma reunião, 
aquele sentimento de divergência no que diz a legislação acaba por terra e aí a burocracia 
acaba também sendo esquecida, e vamos de fato para aquilo que é atender a necessidade dos 
agricultores, do pequeno pecuarista que precisa da água. Eu senti ontem boa vontade por parte 
tanto do pessoal da Apac que já nos tinha dito que não precisava da outorga para que a 
instalação fosse feita, e desde aquela reunião que o pessoal da Celpe veio aqui, na minha 
cabeça nunca ficou claro de que a legislação diz que não pode ter a instalação, então é claro 
que a lei está para ser cumprida, mas acima da lei tem um bom senso, e o bom senso nesse 
momento exige que as pessoas, tanto da Celpe quanto da Apac, facilite a instalação e a vida 
do homem do campo. Então eu estou muito esperançoso de que hoje a gente possa ter uma 
boa notícia para o homem do campo. E como foi lido aqui pelo nosso Secretário Zé 
Raimundo, pasmem que na sessão passada eu disse que merecia uma moção de repúdio e 
agora me permita senhor Presidente que a gente apresente uma moção de repúdio à Secretaria 
de Defesa Social,porque não justifica Serra Talhada, tecnicamente, estatisticamente, 
Vandinho, já foi comprovado que merecia a Delegacia da Mulher, então essa desculpa aí a 
gente vê que é vontade política realmente que está prevalecendo nas decisões, não 
tecnicamente, mas ficou claro que Serra Talhada por ser talvez o maior município aqui da 
região, uma cidade que vem crescendo e que todos os dias temos uma população flutuante 
muito grande, a secretaria manda um ofício dizendo da impossibilidade da instalação da 
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delegacia. Então eu sugiro, se os colegas vereadores concordaram, que a gente apresente uma 
moção de repúdio à Defesa Social. Com relação ao Pereirão, eu vou falar um pouco, até 
porque conheço bem a história do Pereirão, André Terto, eu costumo dizer que quem está de 
fora ver as coisas com um olhar diferente de quem realmente está cuidando, e não se faz 
omelete sem ovos, não se constrói sem dinheiro, e hoje eu digo a você que o Município de 
Serra Talhada para fazer com recurso próprio precisaria apostar muito dinheiro para reformar 
o Pereirão. Fala-se em emendas, emenda de duzentos mil, duzentos e cinquenta, como o Ex-
Deputado Kaio Maniçoba, que a gente agradece, fez muito por Serra Talhada, não só o 
Pereirão, mas ele teve a audácia de colocar emenda para a reforma da Praça Sérgio 
Magalhães, e não dá, não dá, sinceramente! Eu posso até lhe dizer o que foi feito com essa 
emenda de Kaio Maniçoba que está lá ainda por construir e eu acredito que o município vai 
ter que dar uma contrapartida que é a questão dos vestiários. Tem mais uma emenda de 
Gonzaga Patriota que é para parte da arquibancada, que Zé Raimundo sabe melhor do que eu, 
que não dá pra construir nada, talvez só reformar aquela que já está lá. Então assim, a gente 
tem que em vez de estar cobrando, que a gente tem que cobrar, é correr atrás como você fez, 
ir atrás dos deputados, apresentar um projeto para que a gente possa captar o recurso. Tem 
uma emenda prometida aí pelo Deputado Fernando Monteiro, sexta-feira na ordem de serviço 
eu quero entrar no assunto, que ele está empenhado em conseguir uma emenda que ele tinha 
falado aqui, inclusive eu e o Vereador Zé Raimundo estivemos com ele em uma entrevista e 
eu acredito e espero que essa emenda realmente saia, porque aí sim dá pra gente dar um 
pontapé grande na reforma do Pereirão. Quero parabenizar o Governo Municipal, primeiro 
pelos duzentos dias de gestão da Prefeita Márcia Conrado, quem esteve no evento viu lá as 
grandes obras e a gente não pode deixar de citar, obras essas também ainda com o dedo e a 
mão, digamos assim, do Ex-Prefeito Luciano Duque, que captou recursos e Márcia com 
maestria vem executando, então a gente fica feliz por ver Serra Talhada, independente de 
quem mandou ou quem conseguiu o recurso, a Gestão está executando com maestria. E a 
ordem deserviço dada no Cônego Torres, ordem é essa que a gente vê a vontade política, não 
que as outras escolas, Zé Paulo, não mereçam uma reforma, mas a iniciativa de começar uma 
grande reforma na questão educacional em Serra Talhada pelo Cônego Torres é mais do que 
merecida, como foi dito aqui, eu acho que grande os médicos, advogados, tiveram seu acesso 
à educação pelo Cônego Torres, então é uma escola de tradição, uma escola que merece,como 
falou a Prefeita, como falou o Engenheiro Secretário de Obras, lá vai ser um Complexo 
Educacional e Esportivo, que vai agregar o Centro Luiza Kherly, alguns equipamentos que 
vão ter lá no Cônego Torres.Então a gente fica feliz por isso, vê que Serra Talhada vem aí a 
passos largos se desenvolvendo e tem uma preocupação muito grande que é com a questão 
educacional, e aí eu quero aproveitar a presença do meu amigo Duda que está aqui,que é 
Coordenador de Esportes lá na Secretaria, e lamentar, a gente cobra tanto do Poder Público, e 
nós enquanto cidadão, eu digo nós porque eu também sou cidadão, não fazemos a nossa parte. 
A gente tem nossas praças aqui, eu vejo diariamente meu amigo Sinézio preocupado com o 
vandalismo, seja da parte ambiental ou da parte estrutural, e aí, Lulu, bem pertinho da sua 
casa, pela quinta ou décima vez Duda tem corrido lá para trocar as peças dos brinquedos, é o 
portão do cadeado que as pessoas não respeitam o horário, andam com cachorro, então gente 
vamos fazer nossa parte também! O Poder Público tem feito muito por Serra Talhada, tem 
entregado equipamentos, tem entregue praças, Sérgio, e as pessoas não ajudam a cuidar. 
Então fica aí o nosso protesto em relação a isso, eu acho que a gente tem que cobrar e 
continuar cobrando do Poder Público, mas também fazer a nossa parte. Quero terminar, 
Ronaldo, parabenizando a sua mãe, muitos anos de vida, que ela continue sendo aquela 
mulher guerreira e que Deus abençoe! Bom dia a todos!O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos. 
Saúdo todos os ouvintes da Rádio Cultura 92,9. Saúdo toda a imprensa aqui presente, em 
nome de Rochany, Ligeirinho, o primo do António do Caldo de Cana, que eu esqueci o nome 
aqui, de Antonio da Melancia, sobrinho de Manoel dos Santos. Saudar Luan, em nome do 
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qual eu saúdo todos os funcionários desta Casa. Luan, que é do jurídico daqui da Câmara de 
Vereadores. Saudar Fabinho aqui do Sindicato, em nome do qual eu saúdo os demais 
presentes aqui. Mandar um abraço todo especial para minha esposa Lúcia Nogueira, netinha, 
na fazenda Malhadinha; minha mãe, Antônio do Caldo de Cana e família, que não perde uma 
sessão. Um abraçopara Márcia e Van, em Várzea Grande; Antônio, na Fazenda São 
Domingos; Manteiga, lá no São João de Barro Vermelho; irmão Léo, na Barra Nova, e toda 
sua família. Um abraço pessoal para Edmilson, no Mercadinho Água Branca, em nome do 
qual eu saúdo também todos os funcionários de lá, Ju, Vandeílson e toda equipe do 
Mercadinho Água Branca.Mandar um abraço também para seu Ulices de Biró, lá na fazenda 
Catolé. Um abraço Cícero Pereira, lá no Alto Bom Jesus, e também seu Jesus de Brás, em 
nome do qual saúdo todos da região de Água Branca, da zona rural e também saúdo todos da 
zona urbana. Senhor presidente, quero começar falando sobre indicação nº 139/2021, onde a 
gente pede à senhora prefeita Márcia Conrado e ao senhor secretário Cristiano Menezes, 
secretário de obras e infraestrutura, que possam viabilizar a construção de 3 redutores de 
velocidade, quebra-molas, na Rua Joaquim Alves de Magalhães, bairro Nossa Senhora da 
Conceição, em frente às casas de nº 1439, nº 1504 e nº 1596. Eu estive lá presente com o 
amigo Silvano e vi realmente a necessidade de se construir esses redutores de velocidade 
pessoal. O pessoal fica empinando moto sem respeito às famílias. Inclusive tem um abaixo 
assinado aqui com mais de 40 assinaturas a respeito dessas lombadas. Eu estive lá presente, 
sentei na calçada com ele lá e vi o pessoal passando empinando, crianças numa situação 
realmente desconfortável para aquela rua. Então fica aqui o nosso pedido e tendo a certeza 
atendido, Silvano, o pedido da população aí da rua, porque realmente precisa, necessita desses 
quebra-molas. Eu quero aqui também, senhor presidente, já parabenizar a prefeita Márcia 
Conrado, onde estivemos, como bem o vereador China falou aqui, na ordem de serviço da 
reforma e ampliação da Escola Cônego Torres.E dizer sim que eu fiquei feliz e emocionado 
porque toda uma vida estudei no Cônego Torres, da 5ª série ao 3º ano, me informei no 
Cônego Torres, em técnicoem contabilidade.Participei de diversos jogos escolares ali. Fui 
campeão, Nailson Gomes e Ronaldo de Dja, campeão escolar pelo Cônego Torres. Então 
assim, eu fiquei muito feliz e emocionado. Desde 1999, quando me formei, não tinha andado 
mais no  Cônego Torres. Então fui visitar as salas e do jeito que estudei, em 1999, está do 
mesmo jeito.Então quero dizer que essa preocupação do município em fazer, Fabinho, essa 
reforma do Cônego Torres, eu fiquei muito feliz, porque é uma escola maravilhosa, central na 
cidade e de ensino integral. Estou muito feliz mesmo pela reforma e ampliação do Cônego 
Torres. Assim também como em breve será também a reforma da Escola Fausto Pereira, onde 
a gente tem pedido desde 2017 a reforma e ampliação da Escola Fausto Pereira, com a 
construção de refeitório que não tem. Socorrinha é uma lutadora lá na Fausto Pereira e 
agradecer e parabenizar também Vanir, porque também é uma lutadora pelo ensino integral 
no município de  Serra Talhada. Parabéns prefeita! Continue nessa jornada aí que Serra 
Talhada agradece. Lembrando também que foi uma emenda do ex-prefeito Luciano Duque, 
que vinha lutando. Então o Luciano sempre está pensando na frente. Quero aqui também falar 
da Celpe sobre a reunião que tivemos ontem, onde esteve presente os vereadores André Terto 
e Nailson Gomes, teve também o Fabinho do sindicato representando aqui, teve a Celpe,  a 
APAC. Como bem o Nailson falou, nós ficamos esperançosos. Vai ter essa reunião hoje. O 
deputado William Brígido já passou a mensagem para mim que está só aguardando a resposta 
do jurídico dele para passar para gente qual foi o resultado final. Essa reunião é a respeito do 
porquê a Celpe, até o momento, não está ligando mais energia para poços artesianos. No caso 
que se fosse extensão de rede, a Celpe não ligava, prejudicando os agricultores, prejudicando 
a população de Pernambuco da zona rural, do homem campo, o mais sofredor, que mais 
precisa e quem coloca alimento na mesa de todos nós é o homem do campo e até nisso está 
tirando direito ainda do agricultor. Então fizemos essa indicação, já fomos a Recife, na 
APAC, tivemos a reunião aqui com a Celpe na Câmara e ontem teve essa reunião muito 
proveitosa, participando todas essas entidades que aqui falei: Celpe, APAC, o deputado 
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William Brigido, enfim. Então a gente vai continuar cobrando e tenho certeza, André Terto, 
Nailson e Fabinho, que são que estava presente ontem, e pedir a Deus que hoje tenha uma boa 
notícia e a gente passar para vocês, porque é de grande importância para toda a população de 
Serra Talhada e de Pernambuco como inteiro. E salientar, André Terto, que partiu daqui de 
nós, partiu de Serra Talhada. É um problema do estado, mas partiu daqui de Serra Talhada. 
Isso é muito importante, isso mostra a importância de ter uma Câmara de Vereadores atuantes 
e que possam ver, Fabinho, a situação da população. Já falando em Fabinho também, quero 
lhe parabenizar, Fabinho, também por vestir a camisa a respeito do INSS, das perícias que não 
estavam sendo feitas, mas agora vai ter uma reunião. Mas assim, quero lhe parabenizar pela 
luta e dizer também que estamos juntos nessa luta aí, porque realmente a gente está a favor de 
quem mais precisa, de quem mais carece nessa situação. E falar também aqui sobre o 
Pereirão. Eu fui presidente do Serrano em 2018, como já falei outras vezes aqui, e ficamos em 
terceiro colocado no Campeonato Pernambucano sem jogar uma partida em Serra Talhada. 
Em 2018, na história de Serra Talhada, um Clube em que 90% jogadores eram serra-
talhadenses, coloquei todos os jogadores de Serra Talhada para jogar bola. Não tive que trazer 
gente de lá de fora não, botei os daqui mesmo, até porque não tinha condições de pagar. Mas 
todos jogaram com amor, como o Didinho, como o Yuri e outros aí. Jogaram com amor 
porque defendiam a camisa de Serra Talhada. Mas a gente vê hoje que o Serrano está 
participando do Campeonato Pernambucano esse ano. Está participando e jogando em 
Afogados da Ingazeira. É triste, é lamentável, porque o futebol profissional está perdendo 
força, Duda, que é quem está presente. E aqui eu queria fazer um apelo, porque em 2018 eu já 
falei isso aqui, que eu estivena Federação Pernambucana com Doutor Evandro, com o 
deputado Ossésio, que na época me acompanhou, que eu solicitei e ele foi, e naquela 
oportunidade, Duda, ele prometeu de colocar as lâmpada de LED no Pereirão, iluminação. Só 
precisava de um projeto, mas não conseguimos esse projeto para fazer isso. E aí aqui eu 
queria aqui pedir a todos vocês vereadores, principalmente aqueles que gostam de esporte, 
principalmente você, Zé Raimundo, que possamos juntos, vamos olhar aqui os deputados 
federais que tiveram voto em Serra Talhada, quantos votos tiraram. O que eu voltei, nesse dia 
ele não foi na federação. Quero pedir ao Zé Raimundo que fale com Fernandinho. 
Fernandinho Hoje é o deputado mais influente do Brasil, o pai dele é o chefe de Bolsonaro. 
Então vamos falar com Fernandinho, Zé, você que é presidente do Serra Talhada. Quem 
precisa principalmente do Pereirão, é quem é o presidente, quem administra o Serra Talhada e 
quem administra o Serrano. Essa é a maior importância desses dois clubes porque são 
profissionais. Então quem mais precisa do Pereirão é o time profissional. Os amadores usam o 
Pereirão, como Nailson sabe, mas não é com frequência como a gente precisa. E eu não vejo 
Fernandinho se pronunciar em colocar uma emenda. E Fernandinho tirou mais de mil e 
poucos votos aqui. Assim também como eu pedir na época ao deputado Ossésio que 
colocasse, e ele não colocou. Por isso não voto mais nele. Eu não voto no Ossésio. É 
evangélico? Sim. É da Igreja Universal? Sou também, mas não sou obrigado a votar nele, 
porque ele não fez por Serra Talhada. Ficou só na conversa: vou botar a emenda, boto 
amanhã, boto depois, mas nunca botou nada. Por que vou votar nele? E fica registrado aqui  e 
pode mandar para ele quem quiser ouvir. Para o voto, existe o livre-arbítrio, por isso eu voto 
naquele que eu achar que deve. Eu vi uma informação passada aqui porque eu falei... “Ah, 
mas os evangélicos votam tudo em Bolsonaro.” Existe o livre-arbítrio. Eu sou cristão, mas 
nunca usei deste palanque para falar de religião, até porque o governante tem que governar 
para todos: para o católico, para evangélico, para Universal, para Batista, para Assembleia, 
para religiões ascendentes. Eu tenho amigos pai de santo e respeito à religião de cada um. Se 
Deus, pessoal, vamos analisar, Deus, que é o criador de todo o universo e de tudo, deixa você 
livre para você pensar, Deus não te obriga a ir para igreja. Obriga? Não senhor. Ele disse: 
“Vem a mim os cansados e sobrecarregados que eu vos aliviarei.” Ele não diz que você tem 
que ir. Então tenho que respeitar a vontade de cada um. Agora, enquanto Cristão que eu sou, 
eu não me enquadro com o evangélico, porque tem tanto evangélico aí, com todo respeito, 
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não estou difamando religião nenhuma, mas tem tanto evangélico sem vergonha botando a 
bíblia debaixo do braço, mentindo, roubando, se prostituindo, fazendo coisa errada, porque 
virou comércio. Antigamente, se você falava que era evangélico, o cara tinha um respeito. 
“Fulano é evangélico.” “Opa, homem sério, homem de Deus.” Hoje a maioria dos deputados 
evangélicos são os mais corruptos, rapaz. A gente está vendo aí infelizmente, com todo 
respeito. Eu sei que amanhã podem está falando que o André Maio… Não. Mas é verdade, 
pessoal. Placa de igreja não muda ninguém não, quem muda é a Bíblia, é a palavra. Quem 
muda é o que tem nela, é você praticar o que na Bíblia. Não adianta ficar na igreja bem cedo, 
meio-dia, de tarde, de noite, Ronaldo de Dja, e não praticar a verdade, Antônio da Melancia. 
Eu tenho que tentar praticar a verdade, não que eu seja santo, pois todos nós somos pecadores, 
agora respeito a opinião de cada um. Agora não tem que dizer que todos os evangélicos votam 
em Bolsonaro. Não. Por quê? Ninguém é obrigado. Ninguém é obrigado a nada, assim como 
também eu não sou obrigado. Eu não sou obrigado porque Deus me deu o livre arbítrio, como 
deu a cada um de vocês. E vou continuar nesse sentimento. Eu quero sim apoiar um deputado 
que possa ver a situação dos que mais precisam, dos que mais carecem. Tem pessoas 
gemendo, passando fome. Eu tenho no meu celular e posso mostrar aqui a quem quiser ver 
mais de 50 pedidos de cesta básica. Você acha que eu não tenho vontade de atender todos 
não? Eu tenho a vontade de atender todos. Mas eu tenho condições? Não tenho condições. 
Ninguém nunca viu André Maio tirando foto dando cesta básica a ninguém, mas só um 
registro para vocês, e eu vou na casa de cada um de quem duvidar: só esse ano, mais de 400 
cesta básica essa pessoa que deu. E isso é uma obrigação como ser humano, não é obrigação 
com político não. Nós devemos fazer nossa obrigação como ser humano, não só esperar pelos 
vereadores não, não só esperar pelo prefeito não. Se você está com um vizinho que está 
passando por necessidade, ajude, estenda a mão amiga. Agora você vê um deputado que 
ganha mil vezes mais que um vereador e não consegue mandar uma cesta básica para você 
ajudar uma pessoa. Eu vou votar numa pessoa dessas? Eu tenho condições legais e morais de 
pedir, Ronaldo de Dja? Eu vejo uma pessoa, Fabinho, eu e você que somos da zona rural, uma 
mulher de 60 anos andar com lata d'água 3 km, na cabeça. E eu pedi a um deputado que 
consiga um poço, que consiga a instalação de um poço, e o camarada dizer que não pode, mas 
pode almoçar e pagar um almoço de 3 ou 5 mil reais. Isso é justo? Eu não tenho medo 
nenhum, também não sou obrigado nem o povo também pode querer mais a mim como 
vereador em Serra Talhada, mas, enquanto eu estiver aqui como Vereador, eu não vou baixar 
a cabeça para essas coisas não, porque não tem razão de eu estar aqui como vereador se não 
for para defender aquilo que eu acredito, aquilo que eu respeito, porque é a melhoria contínua 
de um povo da cidade onde nasci.Tive várias vezes, Presidente, desculpe o horário, a 
oportunidade e convite para ser vereador em Petrolina, várias vezes, e tenho certeza que com 
condições reais eu chegar como vereador, mas nunca quis, nunca pensei que eu entraria para a 
política, nunca.Quando voltei para minha terra, vi a necessidade das pessoas que precisam 
para eu tentar ajudar o povo da minha cidade. Eu tenho mais de 200 poços artesianos na zona 
rural feitos com recursos próprios praticamente e com a ajuda de amigos e queria fazer mais. 
Mas você apoia um deputado... Agora todo mundo é bom, agora todo mundo vai chegar na 
nossa cidade prometendo Deus, o mundo e o que não pode, Duda, e não faz. Então, André 
Terto, você que falou aqui, tem que fazer, pessoal, porque quem vive aqui somos nós, quem 
passa necessidade somos nós serra-talhadenses. Então vamos cobrar desses deputados que a 
gente vota, Zé Raimundo. Não, jamais, estaria falando mal nem estou jogando o Fernandinho 
contra ninguém não, mas peço a vossa excelência que a gente possa junto marcar uma 
audiência com Fernandinho. Se você puder marcar uma audiência, a gente vai junto pedir pelo 
Pereirão, Vandinho, pedir ao Pastor Eurico pelo Pereirão, pedir a Sebastião pelo Pereirão. 
Agora não é justo eu usufruir de uma coisa que eu nunca pedi, aí eu não concordo. O 
Vereador Carlos André Pereira de Souza concede um aparte ao Vereador José 
Raimundo Filho. Eu agradeço aí! Primeiro eu queria parabenizar o seu pronunciamento pela 
sua insatisfação com o seu deputado que lhe prometeu e não cumpriu, eu tenho motivos para 
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continuar votando em Fernando Filho por tudo que ele tem feito por Serra Talhada e me junto 
a você na questão do Pereirão. Dada a proporcionalidade das suas emendas, a gente tem sim 
priorizado algumas ações, por exemplo, na época da pandemia foi colocado um milhão de 
reais para a Secretaria de Saúde, agora está sendo colocado mais um milhão de reais para a 
construção… O Vereador Carlos André Pereira de Souza retoma a palavra. Não, Zé, eu 
quero saber do Pereirão! O Vereador José Raimundo Filho retoma a palavra. Quando 
você justifica a referência de Fernandinho, você deu a entender (áudio não identificado)… O 
Vereador Carlos André Pereira de Souza retoma a palavra. Eu falei Pereirão. Porque meu 
deputado também colocou duas quadras poliesportivas para Serra Talhada, eu estou 
insatisfeito com essa situação. O Vereador José Raimundo Filho retoma a palavra. Você, 
por exemplo, se dirige ao seu, que eu me dirijo ao meu. Se for o caso eu levarei a bancada, 
mas eu estou muito satisfeito com o meu porque tem serviço prestado… O Vereador Carlos 
André Pereira de Souza retoma a palavra. Mas pro Pereirão, colocou alguma emenda?O 
Vereador José Raimundo Filho retoma a palavra. Eu não pedi nenhuma para o Pereirão 
sinceramente, eu não... (áudio não identificado)... Para estar usando a fala aqui pra uma coisa 
e dizendo outra... tanto da bíblia e a distorção das coisas, então eu não vou…O Vereador 
Carlos André Pereira de Souza retoma a palavra. Eu estou falando do Pereirão, Zé! Vossa 
excelência não pediu um aparte? Então vossa excelência tem que entrar no assunto que foi 
abordado. Eu falei tocando na questão do esporte, do Pereirão, porque os nossos deputados… 
eu como fui presidente do Serrano, ele ainda foi lá comigo na questão da iluminação pública. 
Eu estou querendo falar com vossa excelência, se vossa excelência, como esportista, já 
procurou ele como o Presidente do Serra Talhada, quem mais usa o Pereirão é vossa 
excelência, se vossa excelência já pediu alguma emenda para o Serra  Talhada, para 
Fernandinho Filho fazer melhorias no Pereirão. Não estou criticando, estou só dizendo que se 
não pediu, faça esse pedido aí pra ele por gentileza, porque ele tem força porque é o candidato 
de Bolsonaro, o pai dele é Senador e chefe do Governo Bolsonaro. (áudio não identificado) 
Vossa Excelência tem que pedir, porque vossa excelência é chefe do futebol! Então obrigado 
senhor presidente, e dizer que não estou insatisfeito com meu deputado, não é por isso não, 
porque ele colocou duas quadras poliesportivas pro município de Serra Talhada, mas no 
tocante geral, no contexto geral eu falo, se fizer bem, parabéns! E se não fizer, eu vou cobrar 
aqui, seja quem for, doa a quem doer, porque quem me elegeu foi o povo, então eu devo 
satisfação ao povo. Eu não posso ficar maquiando coisas aqui não como muitos fazem e não 
tem coragem de dizer, mas o povo está ouvindo e sabe, a população, na hora H, vai dizer sim 
ou não.  Muito obrigado e que Deus nos abençoe! O Vereador José Raimundo Filho 
retoma a palavra. É por isso que a gente não tem nem dúvida, porque o povo sabe quem faz 
e quem continua fazendo e quem fala e não faz nada!O Presidente Ronaldo Romão de 
Souza concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Eu me esqueci 
de falar que na próxima semana Sebastião vai assinar a ordem de serviço da quadra lá do 
Xique-xique. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos, senhor presidente e senhores vereadores. Eu 
quero iniciar nesta sessão aqui a minha fala mandando um abraço para meu amigo Nêgo 
Preto, meu amigo Nivaldo César Bodinho, meu amigo Neto Gaia que está na escuta, meu 
amigo Michel Oliveira ali do distrito de Varzinha que está aqui no plenário hoje 
acompanhando essa sessão; meu amigo ex-vereador da cidade de Triunfo, Genildo da água, 
uma grande figura aqui do nosso Triunfo; meu amigo Jailson ali, irmão, Deus abençoe a 
presença do nosso amigo Jailson do INSS, a direção que faz o INSS local aqui de Serra 
Talhada, é um prazer ter vocês aqui conosco na sessão plenária do dia de hoje. Eu quero 
iniciar minha fala de hoje parabenizando a nossa prefeita Márcia Conrado pelo evento que foi 
promovido na sexta-feira passada pelos 200 dias do governo do Município de Serra Talhada. 
Foi ali apresentado, eu não pude estar presente porque estava viajando, estava em Recife, mas 
foi apresentado ali o que o município, o que a gestão vem fazendo ao longo desses 200 dias 
para melhorar a vida dos serra-talhadenses. Eu quero aqui parabenizar a nossa prefeita Márcia 
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Conrado pela excelente gestão que vem fazendo no nosso município. Quero parabenizar 
também pela ordem de serviço uma grande obra que será executada aqui em Serra Talhada, 
que é a reforma desse Patrimônio Histórico do nosso município que é o Colégio Cônego 
Torres. Eu não tive o prazer e o privilégio, confesso que sempre tive o desejo, a vontade de 
estudar no Cônego Torres, mas nunca tive a oportunidade. Mas estudei em outros colégios 
aqui de Serra Talhada como o Manoel Pereira Lins, Cornélio Soares, o popular Industrial, tive 
o desejo, mas não tive a oportunidade de estudar no Cônego Torres. Quero parabenizar Marta 
Cristina, a Secretária de Educação, por ter dado essa ordem de serviço junto com a nossa 
prefeita Márcia Conrado. Enfim, parabéns pela gestão brilhante que a nossa prefeita vem 
fazendo. Eu quero aqui com minhas palavras ratificar aqui o que o nobre Vereador China 
Menezes falava aqui, parece que ele tinha até combinado comigo com relação a esse disse-
me-disse da mídia de Serra Talhada que às vezes distorce muitas coisas, muitas situações que 
aqui acontecem com relação ao nosso amigo Luciano Duque e a nossa Prefeita Márcia 
Conrado. Houve vários burburinhos na mídia, matérias foram lançadas por alguns blogs da 
cidade, que o ex-prefeito não tinha ido ao evento dos 200 dias da prefeitura. Um ato 
institucional que o ex-prefeito não poderia nem falar por ser um ato do Executivo. Mas é uma 
coisa muito interessante quando a gente abre esses blogs e começa a ler essas matérias, muitas 
vezes quando o ex-prefeito está num evento diz que o prefeito não quer soltar a mamata, diz 
que o prefeito é quem quer mandar. O Vereador Evandro de Souza Lima concede um 
aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Eu sei que nós não somos iguais, agora 
esclareça e diga, faça como eu que não tenho medo, diga quais foram os blogs. Faça como eu 
porque quando eu digo que o jegue morreu pode queimar a cangalha, eu digo é quem fez 
mesmo. O Vereador Evandro de Souza Lima retoma a palavra. Então, essa mídia de Serra 
Talhada, acredito que de algumas cidades circunvizinhas promovem acredito que o ódio, a 
discórdia, com relação a tentar manipular as pessoas que cercam a Prefeita Márcia Conrado, o 
ex-prefeito Luciano Duque e eu fico indignado quando eu escuto, ouço, leio essas matérias, 
assisto muitas vezes alguns vídeos que são promovidos com relação a esses atos que 
promovem o ódio e a discórdia. Muitas vezes se o ex-prefeito está é porque o ex-prefeito quer 
mandar na prefeitura, quando o ex-prefeito não está é porque está rompendo os laços com a 
prefeita, porque não estava no ato institucional do município. Isso aí são especulações, eu 
acredito que está tudo bem, tudo em paz, o ex-prefeito se comunica sempre com a prefeita 
Márcia Conrado, se dão muito bem. O Vereador Evandro de Souza Lima concede um 
aparte ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Eu acho que a prova disso é a declaração que 
os dois dão diariamente na imprensa, tanto da parte dele quanto da parte dela. Eu acho que a 
declaração por si só já fala como é que tá a relação dos dois. O Vereador Evandro de Souza 
Lima retoma a palavra. Justamente. No dia 1º de outubro estarão aqui presentes nesta Casa 
o ex-prefeito Luciano Duque, a nossa Prefeita Márcia Conrado, o Deputado Federal Pastor 
Eurico e a deputada Federal Marília Arraes, os nobres vereadores, estarão dando ordem de 
serviço aqui ao maior plano de pavimentação que Serra Talhada já teve. Será dada ordem de 
serviço aqui a 153 ruas aqui no Município de Serra Talhada com emenda do Deputado 
Federal Pastor Eurico e isso me orgulha, isso me deixa feliz porque eu tenho certeza que eu 
faço parte dessa conquista. O nobre Vereador pediu aparte e eu fugi do raciocínio. Quero 
parabenizar o ex-prefeito Luciano Duque pela caravana Pernambuco Mais Forte, que esteve 
na cidade de Terra Nova, Belmonte, Betânia, Itapetim, Brejinho, Santa Terezinha e Afogados 
da Ingazeira. Desde sexta-feira o ex-prefeito está visitando o povo, conversando com o povo, 
escutando a população e levando ali um projeto para essas cidades que se Deus quiser o nosso 
ex-prefeito Luciano Duque será o representante do povo na Assembleia Legislativa do Estado 
de Pernambuco. Um representante legítimo de Serra Talhada, se Deus quiser. Então 
concluindo aqui essa fala, eu quero cobrar agora mais uma vez, todas as vezes que eu uso a 
Tribuna algumas pessoas na cidade dizem que eu vou polemizar, que eu não cobro do 
município, que eu só cobro do Estado, mas pode ter certeza que quando o município tiver 
numa situaçãodessa, precária, num estado de calamidade, que é o que se encontra hoje o 
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nosso Hospital Agamenon Magalhães, é lamentável, é revoltante. Um hospital que atende a 
região inteira aqui em Serra Talhada, mais de 17 cidades, está com os salários dos servidores 
contratados há mais de quatro meses sem efetuar os pagamentos. Isso é um absurdo. Famílias 
precisam manter as suas casas, pais de família precisam fazer as suas compras, trocar o seu 
botijão de gás, pagar sua conta de água e de luz, pagar o seu aluguel, comprar o leite e a fralda 
dos seus filhos. Sai para ir trabalhar de manhã, volta à noite com a certeza que na sua casa não 
terá o alimento na sua mesa, porque já está com 4 meses de salário atrasado. Isso é um 
absurdo e nós precisamos cobrar, como representantes do povo de Serra Talhada, cobrar do 
diretor do HOSPAM, da diretora da GERES, do Estado, dos responsáveis das empresas que 
fazem essas contratações. Isso é lamentável. Eu queria escutar hoje aqui do líder da oposição 
o meu amigo Pinheiro do São Miguel essa cobrança, a cobrança para que o governo estado, as 
empresas que administram esses funcionários, pague o salário desse povo em dias. Porque 
isso é inadmissível. Quem de vocês aqui queria trabalhar 4 meses sem a certeza que ia receber 
no final do mês? Ninguém. Então, eu peço aqui encarecidamente aos vereadores da oposição, 
aos vereadores da situação para que nós possamos nos dirigir ao HOSPAM, saber de fato o 
que é que está acontecendo que esse povo está há quatro meses sem receber. Isso é uma 
questão humanitária, as pessoas precisam de dinheiro, do seu salário para sobreviver. E pode 
ter certeza Pinheiro, se estivesse acontecendo município eu compraria da mesma forma. Eu 
gostaria de falar agora sobre alguns recursos que o nobre deputado federal Pastor Eurico já 
mandou para Serra Talhada. Tanto que eu ouvi aqui algumas pessoas falavam na rua, uns 
elogiaram, outros criticaram, inclusive aqui nesta Tribuna. Usava-se essa Tribuna para dizer 
que anuncia e não chega, mas o deputado federal Pastor Eurico, eu tenho um orgulho de falar 
que é um dos deputados que mais ajuda Serra Talhada. Apesar de ser um deputado de 
extrema-direita, eu costumo dizer que o ex-prefeito Luciano Duque teve a proeza de unir água 
e óleo, um deputado de extrema-direita e um deputado de extrema-esquerda, André, se unirem 
para mandar recursos para o bem do Povo de Serra Talhada. O deputado federal Pastor Eurico 
e a deputado federal Marília Arraes estão enviando uma emenda de bancada na ordem de 14 
milhões e meio de reais para pavimentar 153 ruas. Já bati demais nesse ponto aqui, mas eu 
preciso falar isso. O Vereador Evandro de Souza Lima concede um aparte ao Vereador 
Carlos André Pereira de Souza. Vandinho, eu quero parabenizar o Pastor Eurico porque 
realmente tudo que você falou é verdade. O Pastor Eurico está de  parabéns e merece um voto 
de um  serra-talhadense. Por isso que eu pedi a vossa excelência no tocante ao Pereirão, que 
possa falar com ele e que eu sei que ele tem essa sensibilidade de ajudar e que ele possa 
colocar uma emenda também para o paredão. Está entendendo? Então, por isso parabenizo o 
pastor Eurico, que ele continue nessa pegada, que merece sim um voto de um serra-
talhadense. O Vereador Evandro de Souza Lima retoma a palavra. Obrigado. Eu queria 
também parabenizar aqui o Deputado Sebastião Oliveira. Eu já tinha ouvido falar dos 20 
milhões de reais que ele estava destinando aqui e apresentando no orçamento da União para 
vir para Serra Talhada e eu quero parabenizar. Inclusive nós estávamos em Brasília 
consultando lá a questão da creche do distrito de Varzinha, que vai ser feita lá se Deus quiser, 
com recurso do deputado federal Pastor Eurico. Que uma coisa absurda que eu não posso me 
calar, eu não posso deixar de falar isso aqui porque tem pessoas que querem atrasar o 
município Zé Raimundo, não pensam não pensam no bem do povo Ronaldo, e isso é 
revoltante. Aconteceu um fato com uma pessoa em Varzinha, de um cidadão de dizer que 
doava um terreno para construção da creche, Manoel, eu não posso me calar diante de 
tamanho absurdo, que só doava se o recurso não viesse pelo o deputado Pastor Eurico. Mas 
você vai quebrar a cara, porque o recurso vai vir e quem vai mandar, se você estiver me 
ouvindo aí pode ter certeza que quem vai mandar o recurso é o deputado federal Pastor 
Eurico. Se você estiver me ouvindo ai, pode ter certeza quem vai mandar o recurso é o 
deputado federal Pastor Eurico, independente deser de direita ou de ser de esquerda quem 
ganha é o povo de Serra Talhada. O deputado mandou 8 milhões e meio para pavimentação 
desse grande projeto, 160 mil para uma ambulância semi-UTI aqui para Serra Talhada. Eu 
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estou dizendo aqui com propriedade, mostro e provo. Mandou 210.000,00 para poços 
artesianos, 4 milhões para reforma do Mercado Público, 1 milhão para custeio de saúde, 
170.000,00 para trator e outras coisas que vieram para Serra Talhada através do deputado 
federal Pastor Eurico. Então, eu não admito pessoas que querem trazer as coisas para Serra 
Talhada e querem dizer e determinar que se for pessoas que acompanham o Presidente da 
República nós não aceitamos. Quem é você? Nós temos divergências políticas, partidárias, 
ideologias políticas, mas hoje nós somos bobos. O Vereador André Maio falou aqui nessa 
Tribuna que é evangélico e que não vota em Bolsonaro. Tudo bem, democracia, respeito a 
opinião do nobre vereador. Eu sou evangélico e voto em Bolsonaro. Votei e votarei 
novamente. O vereador está correto. O Vereador Evandro de Souza Lima concede um 
aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Mas eu peço a Deus, diante de Deus, é 
sério mesmo, que ele mude tudo que vem fazendo e a partir de hoje comece a fazer certo. 
Porque esse camarada vai vir aqui eu dizer: Bolsonaro, parabéns! Isso que eu quero que você 
faça, isso que o povo brasileiro precisa que você faça. Entendeu Vandinho? Eu não sou contra 
a pessoa dele, eu sou contra as ações que ele faça e eu peço a Deus que ele se arrependa do 
errado que ele está, porque eu acho que ele está fazendo. Mas respeito o seu voto, respeito ele 
como presidente da república, é a autoridade máxima do nosso país, mas o que vem fazendo 
hoje é isso que eu discordo. Mas eu queria, eu quero, tenha certeza, amanhã eu chegar aqui na 
tribo e dizer: parabéns Presidente porque você mudou e agora está fazendo o bem para o 
povo. Isso eu tenho humildade de chegar e reconhecer. O Vereador Evandro de Souza 
Lima retoma a palavra. Isso é democracia. Viva a democracia! Viva a democracia! Então, 
essa é a minha fala de hoje. Peço perdão ao presidente, eu tinha outras coisas pra falar aqui 
rapidinho. Eu enviei um ofício solicitando ao deputado federal Pastor Eurico para que ele 
possa articular junto às forças armadas do nosso país 35 pistolas que foram apreendidas pelas 
forças armadas para servir aqui para a Guarda Municipal de Serra Talhada. Um pedido esse 
que já está lá em Brasília. Recebi um feedback hoje do assessor do chefe de gabinete do 
deputado, e isso já está em andamento. Se Deus quiser nós queremos a guarda municipal de 
Serra Talhada sendo incluídas como as forças de segurança do nosso município, junto com as 
forças de segurança do nosso município para fazer ronda escolar, rondas de bairros, mas 
armadas. Deus abençoe a todos, um forte abraço para todos e um bom dia. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. 
Bom dia a todas e a todos, senhor presidente, colegas vereadores. Agradecer mais uma vez ao 
nosso Deus por esse dia estarmos aqui trabalhando. Quero mandar um alô um abraço a todos 
os ouvintes da Rádio Cultura, todas as lideranças, presidentes de associações do campo e da 
cidade, minha família em São Miguel e toda região. Mando um alô para Alexandrina no Olho 
d'Água e sua família, meu compadre e minha comadre Fernando e Sônia lá na Várzea de 
Cima; como também Cicinho e Dêja. Mandar um alô para o amigo Antônio Tiburtino e 
família lá no Castor. Aí eu quero cumprimentar as pessoas que estão aqui, eu quero 
complementar a minha amiga Eleonor, a Lolô como é mais conhecida, a gerente da agência 
do INSS de Serra Talhada; o amigo e amiga que vieram de Petrolina, que eu não sei o nome, 
que são de lá da agência também, nossos agradecimentos por vocês estarem aqui. Logo após 
nós vamos nos reunir para debater alguma coisa, que graças a Deus a agência daqui vai 
começar atender as perícias, porque estava um caos. Sei que a culpa não é de vocês, isso é 
uma questão de estrutura e eu só tenho que parabenizar todos servidores. Daqui a pouco eu 
vou até fazer uma referência aqui. Quero também abraçar o amigo Sérgio Hernandes com seu 
canal do YouTube, que está transmitindo ao vivo pelo podcast, quero agradecer pela 
oportunidade que você me deu na última sexta-feira de ter feito um debate, tipo uma 
entrevista no seu canal; a amiga Rochany que representa a assessoria de comunicação desta 
Casa;o amigo Ligeirinho do Portal Nayn Neto, parece que ele é ligeirinho mesmo, imagine 
quando ele emagrecer mais. Quando cheguei aqui ele já estava. Agradecer aqui a presença da 
polícia militar, um abraço para vocês, enfim, o amigo Dedé, George Antunes que acabou de 
sair; Fabinho do sindicato, parabenizar pelo trabalho que vem fazendo a frente do sindicato, 
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uma das coisas é essa aí do INSS. Enfim, seu Tota lá na Passagem do Meio, Maria Luiza na 
Barra Nova, Ana, Tica, Cícero e todos que nos escutam nesse momento. Inicio minhas 
palavras senhor presidente falando que eu fui procurado por algumas pessoas, tanto pelo Zap 
como pessoalmente, a respeito de quebra-molas na nossa cidade. Eu fiz algumas indicações 
desde outro mandato meu, um deles foi quando se acidentou um rapaz ali acima da Mafel, que 
teve um acidente grave e ele perdeu a vida, é como se encontra. Eu vou fazer um apelo aqui 
ao nosso amigo Célio Antunes, presidente da STTRANS, secretário de obras e aquela 
secretaria competente, para que a gente possa ver e rever. Vocês que estão na competência de 
se adequar esses quebra-molas, pois tem uns que não é quebra-mola aquilo parece a parede de 
um açude. Então, precisa se adequar a lei vigente, sinalizar e também colocar onde mais 
precisa o redutor de velocidade, isso é importante. É tanto que no ano passado eu solicitei um 
para ali de frente do Hospital Santa Marta, onde pega ali a Santa Marta, o HOSPAM e o BM, 
é muito transitado ali pelos pedestres. Eu já vi motoqueiro ou alguém de carro passar em alta 
velocidade ali. Aqui eu estou renovando o meu pedido e cobrando a essa secretaria 
competente para que sinalize e se adéque os quebra-molas da nossa cidade no padrão oficial, 
porque do jeito que está estão acontecendo acidentes. Sei que tem alguns que são exagerados 
quando estão pilotando ou dirigindo, mas vale a pena cuidar disso aí. Eu estive no último 
sábado na comunidade de Lagoa Cercada, perto da Ema, depois do São Miguel e Baixas. 
Quero aproveitar mandar um alô lá para meu compadre Pedrinho, minha comadre Irenilda e 
toda a família que nos receberam muito bem numa missa que teve lá de ano do seu filho que 
faleceu. E, eu vi a situação precária da falta d'água naquela região, em especial lá nele. Porque 
tem o programa simplificado de abastecimento de água, lá é uma das qualidades que é para 
ser contemplada e ficou uma obra inacabada. Eu sei que o município está aos poucos fazendo 
isso, então eu peço encarecidamente ao vice-prefeito e secretário de agricultura que veja 
naquela comunidade e demais comunidades onde iniciaram e ainda não concluíram, falta a 
caixa d'água e a ligação de energia, já está feita as tribulações e lá estão passando por 
momentos difíceis. Como também lá tem um açude que estourou, que serve também a muita 
gente, e um candidato passou por lá, que não fui eu, nem foi nenhum vereador de nós, e 
prometeu uma máquina para recuperar esse açude. Então espero que quem prometeu cumpra, 
não quero falar nome, mas quem ouviu, e lá o compadre Pedrinho sabe muito bem disso aí. 
Então peço encarecidamente e toda essa região, é tanto que nossas emendas impositivas que 
era para ter começado e não começou, estou sabendo que a máquina está perfurando para 
outros, mas não para nossas emendas impositivas. Sei que o outro lá precisa, mas vamos fazer 
o balanço das coisas, atenda aos pedidos para aquele homem do campo que está necessitando 
e atenda aos pedidos que é lei das nossas emendas impositivas. Eu quero aqui senhor 
presidente, parabenizar porque é direito deles, é o dever deles não é favor, mas a gente tem 
que parabenizar quando se faz, ao Deputado Sebastião Oliveira, não só pelos recursos que ele 
tem destinado para Serra Talhada aí em torno de 20 milhões, e uma parte dos recursos é para 
construir a Escola Modelo lá no Ipsep, a segunda escola, e também para a saúde. Além de 
muitas obras que ele já destinou para aqui, como o aeroporto, o hospital Eduardo Campos, 
Faculdade de Medicina e tantas outras coisas, a questão de melhorias na barragem de 
Serrinha, então quero parabenizá-lo por ele ter votado contra a PEC-32, que se refere a 
reforma administrativa. Reforma essa que vai trazer, se for aprovada, um grande descaso para 
os funcionários do serviço público. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede 
aparte ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Quando você fala que ele votou contra, foi 
na comissão. Vai passar pela Câmara e eu tenho certezaque quando passar pela Câmara dos 
deputados vai ser derrotado, porque eles mesmos disseram lá que não passa. Então, é só um 
comentário. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Obrigado 
Manoel pela correção. Na realidade passou pelas comissões, mas pela proporcionalidade de 
quem votou talvez não tenha os dois terços, e Sebastião já se posicionou é isso que eu tenho 
que dizer. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede aparte ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. A PEC-32 está tramitando nas comissões, mas ele já declarou o 
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voto dele. Ele é contra. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. É 
isso que eu queria dizer, eu peço até desculpa. Ele já declarou, que ele é servidor, o pai e a 
mãe foram servidores, ele sabe da importância que tem um servidor e isso atinge em cheio os 
direitos dos servidores da esfera federal, estadual como municipal. Então quem tiver seu 
Deputado, como eu falei com ele, não sei se ele me atendeu, mas isso é uma atitude dele de se 
posicionar contra a PEC da reforma administrativa que prejudica em cheio os servidores 
dessas esferas. Então quem puder pedir aos deputados que tiveram votos aqui, eu já falei com 
mais dois para que essa PEC não passe na votação lá no Congresso, porque prejudica os 
nossos servidores que são patrimônio Municipal, Estadual e Federal, que muitas vezes não é 
reconhecido. Então parabénsa Sebastião por já ter se posicionado a respeito do seu voto. Eu 
também quero aqui amigo António da Melancia, ver o que se faz, você falou aqui das 
estradas, entrando para outra região que está precisando urgentemente, um bocado dessas 
estradas, parte dessas estradas está quase que intrafegável, onde passa estudante, onde passa 
carro de feira, onde passa professor. Lá no Olho d'Água foi feito só até a Lagoa da Pedra, 
você já citou aqui que vai ser feita até mais, mas ali na Vargem de Cima, Olho d'Água Preces 
dos Nunes, Jardim, que está acontecendo lá o novenário da festa de São Francisco, o 
encerramento vai ser no próximo sábado dia 02, e aí precisa se dá uma melhorada nessa 
estrada. Muita gente que é de lá daquela região não está indo porque não está tendo 
condições, as estradas estão ruins. Não só de lá, mas toda região de zona rural por onde eu 
tenho passado. Sei que ela está andando, mas precisa acelerar nesse sentido de melhorar as 
estradas. Vandinho citou aqui a questão do nosso HOSPAM, se fosse do município eu 
cobraria também. Nós sabemos que é dever do município, do gestor das esferas federal e 
estadual executar. Nós estamos aqui para cobrar, aprovar leis, solicitar e encaminhar, mas a 
gente sabe que tem os entraves das coisas. Sabemos também dos gestores que às vezes tem, 
não só de município, mas algum órgão, que deixam de fazer, mas a gente sabe da dificuldade 
que está passando o HOSPAM. A gente precisa de fato cobrar, como você está fazendo, na 
Esfera Federal, Estadual e tudo mais que tem seus problemas. Então está aqui também a 
minha cobrança. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede aparte ao Vereador 
Antônio Dionizio da Silva. A respeito da recuperação da estrada do Olho d'Água e de outras 
comunidades vizinhas já está sendo providenciada. Na realidade era para ter acontecido na 
semana passada, mas como a máquina estava precisando de uma revisão já estão colocando 
tudo em ordem, mas eu acho que essa semana vai ser realizada. Tem a questão também de 
veículo escolar que está dentro das prioridades, com certeza todo mundo vai ficar feliz após o 
serviço ser realizado. Então, eu acredito na promessa da nossa prefeita a Doutora Márcia 
Conrado e também e do Secretário da Agricultura Márcio Oliveira, e na máquina já está sendo 
feita a questão da revisão e com certeza essa semana vai ser realizado esse serviço. Então, é 
isso que eu peço, só um pouquinho de paciência mais dos moradores dessas comunidades. 
Tem o Maxixeiro também, mas vai dar certo, é porque as estradas como a gente sabe, 
principalmente eu que sou agricultor tenho conhecimento que são muitas, são mais de 6000 
km de estrada pertencente ao distrito de Serra Talhada, mas tem bastante equipamento já 
enviados pela prefeita, distribuídos em alguns setores e em algumas regiões e logo mais eu 
acho que deve estar finalizadas todas as estradas rurais. Obrigado. O Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros retoma a palavra. Ok, amigo, obrigado pela sua colocação. Mas eu digo 
que a gente sabe da dificuldade de estrutura, mas toda região precisa, de todo o canto, dos 
quatro cantos do município, mas teria que ser feito por localidade onde está tendo evento, 
onde trafega mais os carros de estudantes e já era para ter concluído lá. Mas você deu essa 
notícia e esperamos que até sábado seja feito isso aí. Obrigado pelas suas colocações. Outra 
coisa, senhor presidente, a comunidade de Saco da Roça, onde eu tenho parentes também, está 
avisando que vai fazer uma homenagem ao Doutor Miguel Arcanjo que é de lá do Saco da 
Roça, e que se fosse vivo amanhã completaria 114 anos. Foi um dos primeiros médicos ou o 
primeiro médico de Serra Talhada, então é uma justa homenagem. Doutor Miguel que era 
irmão de Dona Toinha, que foi a segunda esposa do meu avô por parte de pai. Então um 



713 

 

         

   

 

abraço a todos do Saco da Roça e a família do Doutor Miguel. Eu vou só concluir aqui com o 
aviso de algumas festas aqui, seu presidente, pediram para eu fazer esses avisos aqui. Lá na 
fazenda São Miguel está acontecendo a festa do Padroeiro São Miguel, ontem foi a primeira 
noite, no domingo teve a missa e ainda temos mais duas noites. Hoje à noite às 17 horas, 
convoco todos os moradores do São Miguel e região, e a última noite que vai ser na quarta, o 
encerramento dia 29 que é o dia de São Miguel, a gente vai sair de 5 horas da tarde com a 
procissão saindo da Capela de São Miguel, que fica lá no cemitério até a biblioteca 
comunitária onde acontecerá a novena. Quero também mandar um alô, um abraço para Dona 
Aldecina e China Mix e família, onde vão realizar a 4ª festa da cocada de leite gigante, que 
vai acontecer agora no próximo sábado dia 2, com as atrações Dorge de Salgueiro e Rodrigo 
Play. A festa vai acontecer no boteco do Betinho próximo à Escola Methodio Godoy, com a 
organização de dona Aldecina e família. Dizer também que está seguindo todos os protocolos, 
para entrar tem que mostrar o cartão de vacina, ou o teste, e isso é muito bom. Quero 
parabenizar essa família, dona Aldecina e convidar o povo a prestigiar e seguir tudo dentro do 
protocolo. Como também no próximo sábado vai acontecer uma pega de boi na caatinga e 
uma missa lá em Santo Nazário, no Paulista. Todos estão convidados também, como de 
sábado a 8 vai ter lá próximo no Jardim. Então, senhor presidente, foram essas minhas 
palavras e quero dizer a vocês que eu sempre vou me posicionar dessa forma, sempre 
cobrando o direito do cidadão, parabenizando quando tem que parabenizar. Às vezes a gente 
fica assim quando alguns colegas fazem uma colocação, vem com ironia, ou alguma coisa 
como eu fiz na outra segunda-feira. Espero que esse assunto da última segunda-feira não se 
repita, todo mundo sabe a realidade qual foi e que se vier atingindo a gente, o colega que às 
vezes não respeita o verdadeiro trabalho nosso, que é de todo colega de situação e de 
oposição, vai levar em dobro, eu não vou respeitar. Falou nesse assunto ou em outro que vier 
atingir o nosso trabalho, que é o trabalho de vocês também, vai levar uma grande cacetada 
aqui, que eu digo aqui na Tribuna. Não é agressividade verbal, nem também física, agora 
dentro do argumento eu dou o troco na hora. Muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão 
de Souza passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Boa tarde a 
todos e a todos! Boa tarde senhor presidente. Boa tarde a todos que nos acompanham pela 
Rádio Cultura, pelo Instagram da Câmara, sintam-se todos abraçados. Quero cumprimentar 
todos que nos acompanham aqui presentes em nome da minha mãe Cícera que está aqui nos 
prestigiando hoje. Eu inicio a minha fala parabenizando o Deputado Fernando Monteiro, o 
Ex-Prefeito Luciano Duque e Marília Arraes, por ter tido um olhar especial em direcionar o 
montante de R$4.300.000,00 (quatro milhões e trezentos mil reais) para reforma da Escola 
Municipal Cônego Torres, escola essa que foi berço de ensino de diversos médicos, diversos 
professores e profissionais da nossa cidade, então fica aqui os meus parabéns, que realmente a 
escola vai ganhar uma piscina tamanho padrão, acredito eu que semi-olímpica, mais um 
equipamento esportivo, eu não diria um ginásio, mas uma quadra, onde realmente vai passar 
por uma reforma estrutural. Dizer também do evento que aconteceu na última sexta-feira lá no 
Hotel das Palmeiras, evento esse que comemorava os 200 dias de gestão da Prefeita Márcia 
Conrado, 200 dias esses de muita dedicação, de muito empenho, para que ela possa realmente 
continuar mudando e melhorando a vida dos serra-talhadenses da forma que ela vem fazendo, 
ela realmente não tem medido esforços para ir até Brasília, Recife, fazer parcerias, buscar 
realmente parceiros para que Serra Talhada continue se desenvolvendo. Prova desse 
compromisso dela tem sido aí diversas obras, reforma de praças, a obra do viaduto, 
continuidade de diversas ruas que vêm sendo calçadas, enfim, parabéns toda essa gestão e 
parabéns a todos os pares que muito tem contribuído, realmente sendo parceiros do executivo 
na execução dessas grandes obras. Parabenizar também o nosso amigo Zé Raimundo e todos 
os envolvidos na realização da Copa Dadá, copa essa que eu tive a oportunidade de 
acompanhar de perto o andamento, como você mesmo disse, uma copa que tiveram várias 
mãos e na reta final tivemos o grande prestígio, como eu contava a você ontem, eu acho que 
foi inédita a participação de Evandro em campo de várzea, acho que era algo que nunca tinha 
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acontecido e ele ficou até a hora da premiação, então isso mostra o quanto você tem um 
relacionamento bom com a Federação Pernambucana de Futebol, creio eu que em um futuro 
próximo você deve está traçando metas e um planejamento para que o Serra Talhada possa 
realmente ser representado de uma forma mais digna na série A2, quando eu digo mais digna 
é porque infelizmente o Serrano, André Maio, diferente de quando você foi Presidente, ele 
hoje aparece se na mídia de uma forma, eu não vou dizer vergonhosa, mas a gente vê que 
faltou um planejamento, não sei dizer o que aconteceu, há rumores na cidade de que existe até 
investigação, talvez, não sei, por venda de resultado, não vou comentar porque eu não sei se 
realmente isso está existindo, se tiver existindo realmente é lamentável, que isso possa 
realmente está existindo, queria eu que o comércio local pudesse estar abraçando, André, de 
uma forma mais harmoniosa, a gente entende também esse momento pandêmico que o 
comércio realmente sofreu bastante, mas eu acho que Serra Talhada merecia sim hoje tem um 
clube que realmente pudesse honrar as tradições do Jumento de Aço, do Ferroviário…O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Carlos 
André Pereira de Souza. Gin, com todo respeito a vossa excelência, eu não concordo com 
esse seu comentário e até lamento o comentário da vossa excelência. Eu acho que você 
chegar, ou eu chegar, ou qualquer um chegar e falar mal do Serrano aqui, o saber como fazer 
um futebol profissional que Duda tá ali sabe do que eu estou falando, se você soubesse, Gin, 
da dificuldade que tem de você levar um clube para participar de um campeonato 
pernambucano A2 com dignidade, eu queria que vossa excelência pudesse levar até o 
município ajuda, qual é a ajuda que o município tem dado ao Serrano hoje?Vossa excelência 
sabe? Nenhuma até agora! Falei com Rogério Leão aqui agora, falou comigo no whatsapp, 
não quer dizer, veja bem, Gin, só vou completar, não quer dizer que é obrigado só o 
município ajudar, mas o Serrano representa Serra Talhada, independente de qualquer coisa 
tem que ajudar. É muito bom você chegar aqui, Nailson, e “danar” pedra no cara, mas é bom 
ou ruim, quem está levando o Serrano para a segunda divisão é quem? É ele! Com o 
dinheirinho dele, pedindo, mendigando nas portas de um e de outro prosatletas comerem. 
Nailson foi atleta profissional, ele sabe das dificuldades, quem mais sabe está aqui. Entendeu, 
Nailson? Eu vejo ele aí brigando, o coitado brigando, muitos falam mal do cara, mas está 
levando o Serrano.Eu acho que a gente, Gin, deveria se unir, os vereadores, independente que 
seja Serrano, seja Serra Talhada, eu sou Serra Talhada! Vamos ajudar! Que vossa excelência 
possa levar à prefeita, como líder do governo, e pedir se pode ajudar ele, porque ele disse a 
mim aqui agora que vai desistir do campeonato por falta de ajuda de custo, não tem dinheiro 
para pagar um frete de um carro, não tem o que comer, não tem o que nada pô, então como é 
que eu vou, Pinheiro, só bater no cara, se eu não ajudo? Vamos ajudar! O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. André, como eu lhe permiti o aparte 
e lhe ouvi, eu quero que você me escute também. Eu em nenhum momento fui omisso e estou 
acusando. Quando eu falei sobre a questão, André, de Rômulo, eu lhe provo que eu procurei a 
prefeita Márcia Conrado para saber se ele tinha procurado ela, porque eu vi um áudio dele 
num programa dizendo que a prefeitura não era parceira. Agora deixa eu te dizer uma coisa: 
historicamente, para se colocar um time numa série A2, série A1 ou seja lá qual for, 
existe  planejamento. Não se coloca um time numa competição de um Campeonato 
Pernambucano de um dia para noite. Eu acho que faltou planejamento da parte deles. E eu 
assumo, Gin Oliveira assume que está falando. Quando eu falei de Rômulo Leão, eu assumo o 
que estou falando. Se ele tivesse credibilidade na cidade... Eu assumo o que eu estou falando. 
Está gravando e digo a ele: se ele tivesse credibilidade na… Eu não queria entrar nesse 
mérito, mas se ele tivesse credibilidade na cidade, pode ter certeza que o comércio local 
ajudaria. Mas, infelizmente, algumas pessoas fazem do futebol profissional uma bancada de 
negociação. Eu falo e assumo o que eu estou falando. Infelizmente a gente resolve essa 
situação, porque infelizmente existem bancadas de negócio. Eu falo isso porque, quando eu 
fui secretário, conversei com aquele outro presidente e eu sei o que foi passado quando 
quiseram tirar o time Serra Talhada. Eu sei o tipo de negociação que foi feita. Então assim, a 
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cidade não ajuda porque infelizmente a gente chegou a esse ponto de fazer do futebol 
profissional de Serra Talhada uma bancada de negociação financeira. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Gin, 
só para complementar. Você falou e foi muito feliz na questão do planejamento. E outra coisa, 
eu estava na secretaria, até já vai fazer dois meses que eu saí da secretária, e até então, André, 
ele não tinha me levado um projeto, uma reivindicação para a ajuda do Serrano. Inclusive, eu 
conversei com a prefeita também a respeito deste tocante e ela me disse também que teve uma 
conversa com ele, mas ele não levou um documento para pedir nenhuma ajuda. Então fica 
difícil que a gente de boca possa lhe dar com o erário público. De boca a gente vai fazer as 
coisas?O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador 
Carlos André Pereira de Souza. Eu não posso, Nailson, dizer que foi ou que não foi, porque 
eu não estou participando… (áudio não identificado). Enquanto torcedor do Serrano, porque 
eu sou torcedor do Serrano, sou torcedor de quem representa Serra Talhada e eu acho que a 
gente tem que tentar ajudar (áudio não identificado) Onde o cara chegar, bater e atirar pedra 
em ninguém. É mais fácil eu falar mal do que eu chegar, empurrar a mão no bolso e ajudar. 
Eu sou aquele cara que vou lá e ajudo. Entendeu? Eu faço a minha parte. O Vereador 
Nailson da Silva Gomes retoma a palavra. Mas o poder público não pode fazer isso sem ter 
um planejamento, sem ter um projeto. (Áudio não identificado). Eu tive duas conversas com 
ele, mas em nenhum momento ele oficializou (áudio não identificado). O Vereador Carlos 
André Pereira de Souza retoma a palavra. Aí ele está errado. E realmente, Gin, o que você 
falou é verdade.  Tem muita gente que usa o futebol para negociação mesmo. Isso é verdade, 
não só aqui em Serra Talhada, como no mundo inteiro. Isso infelizmente é lamentável. Agora 
o time de Serra Talhada primeiramente não tem como fazer um bom campeonato, Gin, porque 
primeiramente nós não temos estádio. Tu sabes quanto é que pagam a um árbitro para apitar 
um jogo num campeonato? Quase R$6.000,00 (seis mil reais). É despesa, não tem estádio, 
tem que pagar frete, tem que levar isso, tem que levar aquilo... É terrível, não tem condições 
de você participar de um campeonato pernambucano sem um estádio na cidade. Agora tem 
um detalhe: se ele não participar, pode até perder a credencial do Serrano. Se ele não participa 
de um campeonato desses, Gin, ele pode até perder a credencial e não ser mais um time 
profissional, porque ele não tem força política. Aí o Serrano perderá, como o Ferroviário 
perdeu,porque não poderá mais ser um time profissional. Entendeu? Então realmente tem 
horas que o Nailson sabe que tem que participar, seja pouco ou muito, ou ganhando ou 
perdendo, ele tem que participar, senão perde, Pinheiro, a credencial. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Eu quero reforçar também aqui, André Terto, e 
parabenizar por você ter cobrado ao Rogério Leão uma emenda, acredito que de bancada, com 
200.000,00 (duzentos mil reais) para a parte odontológica do hospital. Quero reforçar também 
que tanto eu  como o Vandinho e o Ronaldo de Dja estivemos com o secretário André Longo 
e por sinal tocamos na questão de odontologia. Como o Manoel Enfermeiro falou, é preciso 
mesmo falar para o que vai ser direcionado esses R$200.000,00 (duzentos mil reais), para que 
possa realmente melhorar. Tivemos uma reunião com o dentista do HOSPAM aqui na Casa e 
ele falou realmente sobre a sua insatisfação. Não vou citar o nome do dentista por questões de 
ética. Mas ele falou da sua insatisfação pela falta de insumos básicos, de coisas básicas que 
estavam faltando, Vandinho, na questão… O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Inclusive, eu tenho o 
conhecimento que no HOSPAM, lá no setor odontológico, falta um compressor e faltam 
outros equipamentos. Então acredito que o Rogério Leão falou para o vereador aí que ia 
mandar R$200.000,00 (duzentos mil reais) e mais o custeio por mês. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães 
Terto. Eu pedi um requerimento para o Rogério, mas o Sebastião, na reunião de sábado, já 
falou que vai botar R$200.000,00 (duzentos mil reais). O Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Não sou líder 
do governo, como a vossa excelência, mas acabei de conversar com gente do governo aqui 
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que, respondendo ao amigo Pinheiro, a máquina perfuratriz foi perfurar um poço em 
Varzinha. Devido à escassez de água de Roças Velhas a Varzinha, devido aos desvios, não 
está chegando água suficiente à Varzinha, principalmente naquela parte da linha férrea. E aí, a 
pedido do ex-prefeito Luciano Duque, quero citar que, pelo menos aqui, não foi pedido por 
nenhum vereador, nenhum. A pedido do ex-prefeito Luciano Duque, a prefeita Márcia 
Conrado enviou a máquina para Varzinha para cavar um poço para comunidade que está sem 
água, inclusive, servindo este poço de teste, amigo Pinheiro, para começar agora os poços das 
emendas impositivas. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. 
É verdade, vereador. Por sinal, ontem tivemos na sessão um áudio, onde, no final do áudio, o 
cara explica que realmente não teve intervenção dos vereadores, que a vazão era muito boa e 
que, por sinal, corroboro com sua palavra que vem beneficiar diversos... O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza 
Lima. Vereador, só para concluir. Eu estava falando e o nobre vereador não deu essa 
informação. Como eu falei, no HOSPAM faltam esses insumos: um compressor e alguns 
equipamentos. O nobre Vereador André falou aí que o Deputado Sebastião iria... Mas também 
tocou no nome de Rogério Leão, que ele iria mandar um custeio para pagar… Então, se ele 
falou que vai mandar esse custeio todo mês, ele mentiu, porque ele não tem esse recurso para 
mandar todo mês para bancar o HOSPAM não. Por questão de ordem, o Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto. Não é o custeamento de 200 mil por mês. Vai mandar para cá o 
recurso de bancada de 200.000,00 (duzentos mil reais) e um mandar um custeamento, mas 
não é R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) todo mês não.O Vereador Evandro de Souza 
Lima retoma a palavra. O nobre vereador falou que ele ia mandar o custeio para 
poder  manter… O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Eu não 
citei o nome de R$200.000,00 (duzentos mil reais). O Vereador Evandro de Souza Lima 
retoma a palavra. Eu sei, mas não tem esse custeio. Esse custeio, eles só podem mandar por 
ano. Eles não podem mandar custeio todo mês para o HOSPAM. (Áudio não identificado). O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Estarei solicitando 
também essa semana, por sinal, ontem estive com o Marzinho, fui olhar um terreno lá no 
bairro da Cohab. Inclusive procuramos o Lisboa para ver se a gente realmente consegue fazer 
um campo de terra no bairro da Cohab. Porque a gente iria fazer lá no terreno de seu Jurandir, 
Nailson, por sinal a gente até conversou. Mas infelizmente ele está com resistência. Fizemos a 
primeira limpeza de terreno, mas na segunda, quando iríamos passar o trator de esteira, ele 
infelizmente não deixou. A gente sabe da necessidade daquele bairro, que a gente precisa 
realmente de um campo de várzea lá.Como o nosso amigo Belezalembrou aqui que teve a 
vitória na estreia da copa do bairro, onde o São Paulo justamente venceu o Arial. E fica aqui o 
meu abraço para todos os desportistas do bairro da Cohab. E também estarei cobrando, 
através de ofício, a Márcia e o nosso amigo Jarbas ailuminação de LED ali tanto do calçadão 
da Cohab, como da Igreja Nossa Senhora, que tivemos mais um arrombamento Eu acho que é 
bem o sexto arrombamento que a capela da Cohab está sofrendo. Vou participar de uma 
reunião com o padre lá e pedir que a prefeita realmente possa ter esse olhar de sensibilidade 
para que possa realmente de fato acabar com esses arrombamentos que vem causando 
transtorno para comunidade ali daquele bairro. E reforçar também que no sábado tivemos o 
dia da vacinação da segunda dose. Quem não tomou ainda, tome. É importante, é provado 
cientificamente que a segunda dose imuniza mais as pessoas. Então, que as pessoas tenham 
consciência e realmente possam se dirigir até o CESP ou para unidade de saúde mais próxima 
e realmente se imunizar. Fabinho do sindicato, eu quero lhe parabenizar, meu irmão, pela sua 
luta a respeito das perícias. Você nos mandou um áudio onde diz que a gerente do INSS já lhe 
procurou para uma reunião, que está começando a se abrir os caminhos para que o homem do 
campo realmente possa Fabinho ter esse sofrimento amenizado. Que realmente ele possa fazer 
sua perícia aqui na sua cidade, por muitas vezes eles não têm situação financeira tão favorável 
para estar indo até outras cidades, tem questão de alimentação, de transporte e por muitas 
vezes chegam e não tem a sua perícia realizada. Vou falar rápido sobre as emendas do 






